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Neeme kool uue
õppeaasta ootuses

Õpilaste
sõidusoodustusest

Ihasalu valis uue
külavanema

Kostivere koolis on
algamas 330.
õppeaasta

Võeti vastu esimene 
Jõelähtme valla
noortevaldkonna
arengukava

Kümme aastat tagasi 
sündis Rebala tallis 
imelaps

Kuidas läks vallas
avatud talude
päevadel?

Lastelaager
Kaberneeme vanas 
koolimajas

Võrkpallipäev Neemes
Jüri Paavel
Peakohtunik

Valla külade võrkpalli meistri-
võistlused on saanud viimastel 
aastatel uue näo ja hingamise. 
Aastaid Jõelähtmes rahvamaja 
kõrval toimunud mängud käi-
vad nüüd sujuvalt külakorda. 
Kui eelmisel aastal võõrustas 
osalejaid Loo alevik, siis selle 
suve lõpul, 27. augustil, kohtu-
sid mängijad Neemes kooli- ja 
rahvamaja kõrval asuval liiva-
väljakul. 

Sportlaste meeleolu tõstsid 
päikeseline ilm ja põnevad 
mängud, turniirisüsteemis pee-
tud võistluse esikolmik saigi 
lõplikult paika alles pärast vii-
mast mängu. Meistrivõistluste-
le registreerus ja osales viis 
võistkonda ning kõik said män-
gulusti piisavalt – nelja mängu 
jagu, kõik omavahel läbi. 

Valla meistriks krooniti Loo 
aleviku võistkond, neile järgne-
sid: 2. Ihasalu, 3. Neeme Noo-
red, 4. Neeme Naised ja Mere-
mehed, 5. Uusküla.

Meistriks tulnud Loo võist-
konda esindasid Grete-Helena 
Eranurm, Maris Pajur, Einar 
Sild, Meelis Kull ja Ragnar Lei-
ten. Harrastajatele soovime tõ-
simeeli harjutamist ja kohtume 
juba järgmisel suvel! Vallas on 
võrkpalliplatse rohkemgi, loo-
detavasti võtab korraldamise 
rõõmu oma kanda veel mõni 
küla.

Jõelähtme rahvas
tantsis rahvus-
vahelisel suurfestivalil

Võerdlas peeti
külapäeva

Eakad käisid
Läänemaal

 Fotod: Tõnis Tuuder
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Neeme kool uue õppeaasta 
ootuses

Jõelähtme vallavalitsuse sotsiaaltöötajate
kohtumine Kostivere piirkonna eakatega
14. septembril kell 12.00 Kostivere päevakeskuses

Kohtumise teemad:
1. Teenused ja toetused eakatele Jõelähtme vallas
2. Päevakeskuse teenused – mis olnud, mis on ja mis võiks olla
3. Eakate rahulolu – uuring Jõelähtme vallas
4. Koostöövõimalused ja ühised üritused teiste sotsiaaltöö 
sihtgruppidega
Aktiivsele osavõtule lootma jäädes, Pilleriin Kurg, sotsiaalnõunik, 
Katrin Liiv, sotsiaaltööspestialist
Lisainfo ja transpordi vajaduse puhul palume ühendust võtta tele-
fonil 605 4862.

 Uue kooliaasta saabudes 
on taas hea meelde tuleta-
da õpilaste koolitranspordi-
ga ja sõidusoodutustega 
seonduv info. 
Katrin Liiv
Sotsiaaltööspetsialist

Elektroonilisest õpilas-
kaardist ning sellega 
kaasnevast sõidusoodus-
tusest

Jõelähtme valla koolides 
õppivatele õpilastele kehtib ta-
suta sõiduõigus õppeperioodil 
õppeasutuse poolt väljastatud 
elektroonilise õpilaspileti esita-
misel. Sõidusoodustuse saami-
seks esitavad valla koolid valla-
valitsusele elukohast õppeasu-
tusse ja tagasi sõiduks bus-
sitransporti kasutavate õpilaste 
nimekirjad, mille alusel sisestab 
vallavalitsuse spetsialist õpilas-
te andmed elektroonilisse and-
mebaasi.

Oma sõidud tuleb registree-
rida kõigil liinidel, nii valla sise-
liinidel kui maakonna avalikel 
liinidel. Kõigil Jõelähtme valla 
koolides käivatel lastel on elekt-
rooniline õpilaspilet, mis annab 
õpilasele tasuta sõiduõiguse 

kooli ja koju. Tasuta sõiduõigu-
se määrab vald kooli poolt esi-
tatud taotluse alusel. Kui õpila-
ne või lapsevanem ei ole kooli 
tasuta sõidusoovist teavitanud, 
siis tuleb ise tasuda kõikide sõi-
tude eest.

Elektrooniline õpilaspilet 
toimib sarnaselt Ühiskaardile – 
sellele on võimalik lisaks oma-
valitsuse poolt antavale tasuta 
sõiduõigusele kanda ka kuupi-
leteid ja e-raha üksikpiletite 
ostmiseks. Ehk siis kooli ja koju 
saab laps oma elektroonilise 
õpilaspileti alusel tasuta kuid 
mõnel teisel liinil sõites (nt tei-
se omavalistusse huviringi) tu-
leb siiski pilet osta või õpilaspi-
letile raha laadida. Raha laadi-
mine käib sarnaselt Ühiskaar-
diga, seda saab teha interneti 
kaudu (www.pilet.ee) või Ühis-
kaardi müügipunktides. 

Meeles tuleb pidada, et sep-
tembris ei ole õpilastel tasuta 
võimalik sõita! 

Oma sõiduõigust tuleb 
tõendada juba esimesest kooli-
päevast, kas esitades sõiduõi-
gusega Ühiskaardi, elektrooni-
lise õpilaspileti või ostes juhilt 
üksikpileti.

Tasuta sõiduõigus läheb au-
tomaatselt edasi iga kooliaasta 

alguses. Koolist lahkunute 
(kooli lõpetajad või teise kooli 
minejad) kohta esitab kool ni-
mekirja omavalitsuse esindaja-
le, et tasuta sõiduõigus maha 
võtta. Samuti teavitab kool kõi-
gist uutest õpilastest, et neile 
saaks vajadusel tasuta sõiduõi-
guse kaardile lisada. Sõiduõigus 
seatakse õppeperioodiks ehk 
septembrist juunini.

Sõidukulutuste 
hüvitamine

Jõelähtme valla õpilastele, 
kes õpivad üldhariduskooli 
päevases õppevormis põhi- või 
keskkoolis, on jooksva aasta 1. 
jaanuari seisuga Eesti rahvasti-
kuregistri andmetel valla elani-
kud ning õpivad mõne teise 
omavalitsuse haldusterritoo-
riumil, võimaldatakse sõiduku-
lutuste hüvitamist, kui õpilane 
õpib muukeelses kooli või eri-
vajadustega laste koolis või las-
teaias. Sõidukulutuste hüvita-
miseks esitab lapsevanem, 
eestkostja, hooldaja või õpilane 
ise vallavalitsusele vormikoha-
se avalduse. Sõit õppekohta ja 
tagasi hüvitatakse vastavalt ku-
ludokumentidele, kuid mitte 
rohkem kui üks sõit edasi-taga-
si õppepäeva kohta. Erivajadu-

sega lapsele võimaldatakse toe-
tust kui vallavalitsusel ei ole 
pakkuda valla koolis või munit-
sipaallasteaias lapse erivajadu-
sele vastavat õpet.

Kuludokumendid, mis 
tõendavad pileti ostu, ühist-
ranspordi kuukaardid, sõidupi-
letite originaalid jne esitatakse 
vallavalitsusele. Korraga võib 
esitada kuni kolme kuu kuludo-
kumendid.

Õpilase sõidukompensat-
siooni piirmääraks ühele õpila-
sele on tsoonipõhise kuukaardi 
maksumus ühes kalendrikuus 
ning kuukaardi esitajale hüvita-
takse sõidukulu proportsio-
naalselt õppeperioodiga. Õppe-
perioodiks loetakse õppeaastat, 
väljaarvatud koolivaheajad ja 
nädalavahetused.

Kui lapsel puudub ühist-
ranspordi kasutamise võima-
lus, maksab vallavalitsus hüvi-
tist õpilase sõiduks pere isikliku 
autoga marsruudil kool ja kodu.

Huvikoolide ja täiskasvanu-
te gümnaasiumide õpilastele 
õppekohta sõiduks sõidusoo-
dustust ei võimaldata. Kutse-
koolide õpilased peaksid küsi-
ma sõidusoodustuste ja sõidu-
piletite hüvitamise kohta teavet 
oma koolidest.

Pilleriin Kurg

Jõelähtme vallavalitsus ootab 
ranitsatoetuse avaldusi lapse-
vanematelt, kelle lapsed 1. klas-
si õppima asuvad. Ranitsatoe-
tust makstakse peredele, kus 
laps ja vähemalt üks vanema-
test on rahvastikuregistri järgi 
Jõelähtme valla elanikud. Ra-
nitsatoetus on mõeldud kõigile 
kooliteed alustavatele Jõeläht-
me valla lastele, olenemata sel-
lest, kas laps hakkab õppima 
Jõelähtme valla või mõne muu 
omavalitsuse koolis.

Ranitsatoetuse suurus on 
150 eurot ning toetus makstak-
se välja alates 15. septembrist. 
Vormikohane avaldus tuleb esi-
tada hiljemalt kolme kuu jook-
sul pärast lapse kooliminekut. 
Soovitame siiski avalduse esita-
da juba enne 1. septembrit, kas 
e-posti aadressile kantselei@

joelahtme.ee digitaalselt allkir-
jastatuna või paberkandjal val-
lamajja saates või kohale tuues. 
Avalduse blanketi ja lisainfo 

toetuse tingimuste kohta leiab 
Jõelähtme valla kodulehelt 
www.joelahtme.kovtp.ee rubrii-
gist “Sotsiaal ja tervishoid”, va-

lides rippmenüüst “sotsiaaltoe-
tused” ja seejärel “ranitsatoe-
tus”. Kaunist kooliaasta algust 
kõigile!

Pilleriin Kurg
Sotsiaalnõunik 

Olen 34-aastane, abielus, kolme 
tütre ema. Elan Kuusalu vallas 
Kolga alevikus. Sel kevadel lõ-
petatud magistriõpingud sot-
siaaltöö erialal ning 11-aastane 
töökogemus naaberomavalit-
suse sotsiaaltöötajana on and-
nud mulle väärtuslikke teadmi-
si ja oskusi, mida nüüd raken-
dada Jõelähtme valla elanike 
heaks senise sotsiaalnõuniku 
lapsepuhkuse ajal. Vaba aega si-
sustan tantsuklubis Rosa Verde 
flamencotantsu ja vene must-
lastantsuga.

Carmen Viherpuu
Abivallavanem

20. aprillil 2017 andis Jõelähtme 
vallavalitsus korralduse algata-
da avatud hankemenetlusega 
riigihange Neeme kooli juur-
deehituse ja olemasoleva hoo-
ne osalise rekonstrueerimise 
ehituslepingu sõlmimiseks. 
Hankes osales ainult üks pak-
kuja ja kuna tema poolt paku-
tud hind oli ebamõistlikult kõr-
ge, otsustas vallavalitsus hanke-
menetluse lõpetada, sest pak-
kuja ei vastanud kvalifitseerimi-
se tingimustele.

Enne uue ehitushanke väl-
jakuulutamist toimusid kohtu-
mised arhitektide, Neeme koo-
li ja Neeme küla eestseisusega 
ning selgus, et olemasolevat 
projekti võiks muuta. Ruu-
miplaani osas otsustati lisada 
veel üks klassiruum ning riie-
tusruumid pesemisvõimaluste-
ga nii poistele kui tüdrukutele. 
Küla eestseisus tegi ettepaneku 
muuta ka juurdeehituse välisil-

met. Ettepanekute alusel koos-
tasid arhitektid kooli juurdeehi-
tuseks neli eskiisi ning täienda-
sid ka ruumiplaani. 

Sobiliku eskiisvariandi vali-
miseks kogunes 10. augustil 
vallamajja Neeme kooli ja laste-
aia hoolekogu esindajad, mõle-
ma asutuse direktorid, vallava-
litsuse liikmed, Neeme küla 
eestseisus ja arhitektid. Arutelu 
tulemusel valiti välja üks eskiis-
variant, mis võetakse edasisel 
projekteerimisel aluseks. Nee-
me kooli juurdeehituse uus ehi-
tushange on plaanis välja kuu-
lutada aasta lõpus eesmärgiga 
saada juurdeehitus valmis 
2018/2019. õppeaasta alguseks.

Lisaks oli peale ehitushan-
ke nurjumist selge, et 1. sep-
tembriks kooli juurdeehitus 
valmis ei saa ja vajadus on lei-
da Neeme Kooli 53 õpilasele 
alates 1. septembrist täiendavat 
ruumi õppimiseks ja söömi-
seks. Vallavalitsus kuulutas juu-
nikuus välja konkursi ajutiste li-

saruumide rentimiseks Neeme 
Koolile ajavahemikus 
20.08.2017–12.06.2018. Pakku-
mised tegid Neeme Pood ja res-
toran Ruhe ning suhteliselt sar-
nases hinnaklassis.

Kogukulu õppeaasta peale 
pakkumuste alusel jäi 30 000 
euro kanti.

Koostöös kooliga otsisime 
võimalusi õppetöö läbiviimi-
seks vallale kuuluvate hoonete 
seast ja üks võimalus tundus 
olevat Lasteaed Neeme Mudila, 
kus viimasel aastal on laste arv 
vähenenud. Ühisel arutelul las-
teaia ja kooli direktoritega tun-
dus kõige mõistlikum 
2017/2018. õppeaastal tuua 
Neeme koolist üks klass õppi-
ma lasteaia saali. Kooli õpeta-
jad olid valmis lasteaia ja kooli 
vahet liikuma ilma et õppetöö 
kvaliteet kannataks. 

Võimaluste ja takistuste 
kaardistamiseks lasteaias koh-
tusid kooli direktor ja valla esin-
daja 9. augustil Neeme lasteaia 

personaliga. Ühiselt leiti mit-
meid kitsaskohti, kuid tekkis ka 
ühiseid ideid olukorra lahenda-
miseks. Kohtumise lõpus jäi kõ-
lama mõte, et äkki on ikkagi 
veel mingeid muid võimalusi.

Ükski õppeaasta ei saa ala-
ta õppimisvõimalusteta ja koo-
lipere leidis need võimalused 
oma koolimajas – kolides üm-
ber mõned ruumid ja viies söö-
mise kahte vahetusse. Plaani 
tutvustati lastevanematele 15. 
augustil koolis toimunud koos-
olekul.

Ühiselt otsustati, et 
2017/2018. õppeaastal mahu-
tatakse lapsed õppima kooli-
ruumidesse ja söömine hakkab 
toimuma kahes vahetuses, sest 
korraga lapsed saali lavale 
enam sööma ei mahu.

Siiras tänu kooliperele, kes 
koostöös leidsid lahenduse las-
te õppimiseks väikeses kooli-
majas. 

Kaunist õppeaasta algust 
kõigile!

Katrin Liiv
Sotsiaaltööspetsialist

Elan Anija vallas Rasivere külas. 
Olen abielus, peres on kasva-
mas kaks poega. Õpin Tallinna 
Ülikoolis sotsiaaltöö magistran-
tuuris. Sotsiaaltööga olen eel-
nevalt kokkupuutunud tööta-
des erihoolekande valdkonnas. 
Tegelen kestvusratsutamisega 
ning minu suur kirg on hobu-
sed. Tegelen erinevate sotsiaal-
küsimustega, sotsiaalteenuste 
arendmise, koduteenuste osu-
tamise, sotsiaaltranspordi, toe-
tustega, hooldaja määramisega 
jms. 

Art Kuum
Vallavolikogu esimees

17. augustil toimus esimene volikogu istung pärast lühikest suvist 
pausi. Mitmed volikogu liikmed ei olnud ennast ilmselt veel töö-
lainele ümberhäälestanud ja nii alustasime istungit, kui laua taga 
oli vaid 11 saadikut! Hiljem lisandus veel kaks, kuid sellele vaata-
mata jäi osalejate arv võrdlemisi madalaks. 

Päevakorras oli 23 punkti, millest suur osa muidugi detailpla-
neeringuid jms lihtsamad küsimused, kuid oli ka punkte, mille 
arutelu venis väsitavalt pikaks. Kauaaegne murelaps on Laheran-
na piirkond, kus soodsatel tingimustel valla poolt arendajale üle 
antud kinnistute arendamine ei taha kuidagi vedu võtta. Arenda-
ja kohustusteks oli muuhulgas kergliiklusteede ja parklate ehita-
mine arendatavas piirkonnas ning kanalisatsioonitrassi rajamine 
Laherannalt Neeme. Nüüd aga soovis arendaja kanalisatsioonitras-
si rajamisest loobuda ja teisigi muudatusi võetud kohustustesse 
teha. Ligikaudu pooletunnise mõttevahetuse tulemuseks oli, et 
volikogu andis vallavalitsusele volitused parema kokkuleppe saa-
vutamise nimel läbirääkimisi arendajaga jätkata.

Kõiki riske kaaludes toetasid kortermaja-
de elanikud tänase olukorra jätkumist.

Taas oli volikogu laual Kostivere kaugküttepiirkonna kehtesta-
mise küsimus. Sarnaselt Loole soovis Adven Eesti rajada Kostiver-
re puiduhakke katlamaja. Investeeringu eelduseks soovis Adven 
Eesti, et Kostiveres oleks välja kuulutatud kaugküttepiirkond, mis 
oleks sidunud tarbijad rajatava katlamaja taha kuni paarikümneks 
aastaks. Kuigi tegemist oleks moodsa katlamajaga, mis kasutaks 
sooja tootmisel taastuvenergiat, peaksid tarbijad soojahinna kau-
du planeeritava investeeringu pikas perspektiivis ise kinni maks-
ma. See võib tähendada, et oodatud soodsama hinna asemel võib 
hakkepuidu kallinedes soojahind hoopis tõusta. Kõiki neid riske 
kaaludes toetasid Kostivere kortermajade elanikud peetud koos-
olekutel tänase olukorra jätkumist. Seda toetas häältega 11:1 ka 
volikogu. Järelikult kaugküttepiirkonda ega uut katlamaja Kosti-
verre lähiajal ei tule. 

Teisel lugemisel võttis volikogu vastu Jõelähtme valla 2017. aas-
ta esimese lisaeelarve, mis suurendas eelarve mahtu 142 000 euro 
võrra. Muudatused polnud suured ja hääletusel toetasid lisaeelar-
vet üksteist saadikut kolmeteistkümnest ning kaks jäid erapoole-
tuks. 

Pärandamise teel oli Jõelähtme vald omandanud pool korte-
rit Kiviõlis, mille turuväärtus on aga vaid 250 kuni 300 euro vahel. 
Ekspluatatsiooniga ja võimalike tehingutega kaasnevad kulud 
oleksid müügist saadava tulu suure tõenäosusega ületanud, mis-
tõttu toetas volikogu vallavalitsuse ettepanekut korterist Kiviõli 
linna kasuks loobuda. Volikogu otsustas ka nelja elamumaa kin-
nistu võõrandamise. Enampakkumisele lähevad Jägala külas asuv 
kinnistu alghinnaga 30 000 eurot ja neli Lool asuvat kinnistut iga-
üks alghinnaga 40 000.

Täpsemat infot kinnistute asukoha jms. kohta leiab nii nagu 
kõigi teiste volikogu otsuste kohta ikka www.volis.ee vahendusel.

Ranitsatoetus kooliteed alustavatele lastele

Õpilaste sõidusoodustusest

Volikogu veerg

Uued töötajad
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10 aastat tagasi sündis Rebalas imelaps!
Merike Metstak

Alfons Ra võitis Eesti meistritiit-
li. Alfons on hobuse eesnimi ja 
Ra on Rebala talli tunnus. Üldi-
ses tabelis on Alfons Ra Eestis 
paremuselt teine Eesti sportho-
bune. Talli perenaine Julia Ka-
tok kinnitab, et senini on ena-
mus Eesti meistritiitli võitjad 
sündinud välismaa tallides, ja 
töö, et Rebalas sündinud hobu-
selaps nüüd poodiumile tõusis, 
algas 15 aastat tagasi. 

“Alfonsil on head geenid ja 
ta on väga andekas. Otsisime 
head aretusmaterjali kaugelt ja 
lähedalt. Aga Alfonsi ema ja va-
naema on pärit Eesti talust. Lä-

tis kohtasime Saksa päritolu 
täkku, kellest sai Alfonsi isa. Ise 
võtsin siinsamas sünnituse vas-
tu. Väga kaua otsisime hobuse-
le ratsastajat, nüüd elab Alfons 
Ra Ruilas ja treenib Rein Pilli 
käe all,” räägib Julia Katok.

Julia muretseb, et Eestis on 
vähe teadmisi sporthobuste 
aretusest ning on seda meelt, et 
sportlased ja aretajad peaksid 
tegema rohkem koostööd. Del-
fi spordiuudised kajastasid, et 
takistussõidus startisid seenio-
rid II osavõistlusel kahevooru-
lises sõidus, kus esimeses voo-
rus hüpati takistusi kõrgusega 
140 cm ja teises voorus 145 cm.

Eesti meistriks seenioride 

takistussõidus tuli Rein Pill ho-
busel Alfons Ra.Paar ei eksinud 
kahe päeva jooksul kordagi ja 
nende lõpptulemuseks jäi null 
karistuspunkti.

Rein Pillil oli võistlusejärg-
selt naeratus näol ja rõõm kau-
gele näha. “Mul on väga hea 
meel meistritiitli üle. Mis ma ik-
ka oskan öelda, kõik on super-
hea,” muheles sportlane. “Pa-
nustasin Alfons Rale, sest ta on 
stabiilsem ja nagu näitasid eil-
ne ja tänane sõit, oli mul õigus. 
Kõik klappis hästi ja läksin täna 
Alfonsiga tegema puhast sõitu.”

Õnnitlused Alfons Rale, Ju-
liale perega ja Rebala tallile ka 
meie poolt.

Merike Metstak

Enne muinastulede süütamist 
toimus Ihasalu küla üldkoos-
olek, kus kolm aastat tagasi va-
litud külavanem Erik Roose 
asemel valiti uueks külavane-
maks Asko Pukk.

Osalemine oli rõõmustavalt 
rahvarohke, külla registreeritud 
89 elanikust oli külavanemat 
valima tulnud 35 hääleõiguslik-
ku inimest, lisaks 15 suveela-
nikku.

Nii aktiivset külakoosolekul 
osalemist ei mäleta kümne val-
las töötatud aasta jooksul.

Külavanema kandidaati-
deks esitati kaks tublit tegijat – 
Kert Veiper ja Asko Pukk. Kan-
didaadid tutvustasid end ja rää-
kisid oma plaanidest. 

Salajase hääletuse tulemu-
sel jagunesid hääled: Kert Vei-
per 16 ja Asko Pukk 19 häält. 

Koosolekul osalejate sõnul 
on viimase kolme aasta jooksul, 
kui Erik Roose on külavanema-
na tegutsenud, Ihasalu külako-
gukond paremini kokku kasva-
nud ja ühtsemaks muutunud, 
on harjutud käima koos ja ühi-
selt asju arutama.

Jõelähtme vallavalitsus teatab:
Jõelähtme Vallavalitsus annab kirjaliku enampakkumise 
teel Loo alevikus Saha tee 11 asuva hoone I korrusel asuva 
üüripinna (ruumid nr 1099 pinnaga 2,1 m2, nr 1100 pinnaga 12,2 m2, 
nr 1101 pinnaga 4,1 m2, nr 1102 pinnaga 2,8 m2, nr 1103 pinnaga 
5,3 m2, nr 1104 pinnaga 19,4 m2, nr 1105 pinnaga 10,5 m2, nr 1106 
pinnaga 3,2 m2, nr 1107 pinnaga 17,6 m2, nr 1108 pinnaga 8,6 m2, nr 
1109 pinnaga 8,1 m2, nr 1110 pinnaga 1,8 m2 ja nr 1111 pinnaga 1,2 
m2) üldpinnaga kokku 96,9 m2 järgmistel tingimustel:
1. enampakkumise objektiks on punktis 1 toodud 96,9 m2 suuruse 
üldpinnaga üüripinna ühe (1) ruutmeetri üür ühes (1) kuus;
2. üüripinna kasutamine äri- ja/või kontoriruumide pidamiseks;
3. üüripinna üürileping sõlmitakse viieks (5) aastaks;
4. üüripinna üüri alghind on kaks (2) eurot/m2 kohta kuus;
5. üüripinna üüri suurendatakse perioodiliselt vastavalt tarbijahin-
naindeksi muutusele;
6. üürnik tasub igakuiselt üüripinnaga seotud kõrvalkulud (tarbi-
tavad kommunaalteenused ja üüripinna kasutamisega seonduva 
territooriumi hooldus- ja halduskulud) ning üüritavate ruumide eest 
tasumisele kuuluvad kohustuslikud riiklikud ja kohalikud maksud 
proportsionaalselt üüripinna suurusele;
7. üürnikul on üüripinna kindlustuskohustus;
8. kui üürniku poolt üüripinna kasutamine eeldab teatud eritingi-
muste olemasolu, tagab üürnik omal kulul nende eritingimuste täit-
mise ja vajadusel vastavate lubade vormistamise;
9. üürnikul on omal kulul üüripinna hooldus- ja remondikohustus;
10. üürileandja ei hüvita üürniku poolt hoone ja selles asuva üüri-
pinna parendamiseks tehtavaid üürileandjaga kooskõlastamata 
kulutusi ega maksa üürilepingu lõppemisel hüvitist sellistest paren-
dustest tingitud üüriruumide väärtuse võimaliku suurenemise eest;
11. üüripinna allkasutusse andmine ilma üürileandja eelneva nõus-
olekuta on keelatud.
Kirjalike pakkumiste esitamise tähtajaks on 21.09.2017 kell 16.45, 
pakkumiste avamise ajaks 22.09.2017 kell 10.00 ja pakkumiste ava-
mise asukohaks Jõelähtme Vallavalitsuse volikogu saal, aadressil 
Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald, Harjumaa. Enam-
pakkumise kirjalikud pakkumised tuleb esitada paberkandjal pos-
tiaadressile Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald, 74202 
Harjumaa. Täiendav informatsioon www.joelahtme.ee

Ihasalu küla valis uue
külavanema

Pildil Ihasalu äsjavalitud külavanem Asko Pukk, keskel endine 
külavanem Erik Roose, paremal Kert Veiper.

Rebala Tallid püstitasid ka avatud talude päevad külastajate rekordi, kus vastuvõtjad pidid hakkama saama rohkem kui paarituhande huvilisega. Rebala tallid meeskond avatud talude päeval. 
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Mini lastelaager ehk neli tundi toimetamist 

330 aastat tagasi,
17. sajandil

Olga Saikovskaja
Kostivere Kooli direktor

Olen kindel, et kui esimene Jõe-
lähtme kooli õpetaja Marten 
juhtuks tänapäevast Kostivere 
kooli nägema, tunneks ta suurt 
uhkust selle üle, kui ilusaks ja 
suureks on saanud 1687. aastal 
asutatud kool.

330. õppeaastat alustab 
koolipere pargiäärses kaasaeg-
ses majas, kus on loodud kõik 
võimalused laste arenguks ning 
tingimused kvaliteetseks peda-
googiliseks tööks. 

Koolipere on viimase aasta-
ga veelgi suuremaks kasvanud 
– 2017. aasta 1. septembril on 
meid üle 180 inimese: 25 õpe-
tajat, 14 koolitöötajat ning 143 
õpilast. 

Kostivere kooli õpetajad on 
üks mõnus intelligentsete, te-
ravmeelsete, hasartsete ning 
loominguliste inimeste kooslus. 
Meie armastame oma tööd 
ning suhtume sellesse täie hin-
gega – ega ilma asjata ei räägi-
ta, et Kostivere kool on elustiil, 
mitte lihtsalt üks töökoht, kus 
kaheksast neljani ollakse. Väi-
kese kooli eripära on ka see, et 
kõik koolitöötajad – kokad, ma-
jandusjuht, koristajad, admi-
nistraatorid, majahoidja – on 
koolipere liikmed ning võtavad 
pedagoogilisest protsessist osa. 
Tänu neile on meie maja alati 
puhas, ümbrus korras, vajali-
kud vahendid olemas, koolilõ-
una tervislik ning maitsev. Üks 
põhikoolilõpetaja oma essees 
kirjutaski nii: “Toit on meie 
kooli uhkus!”

Õpilaste arv kasvab 
Kooli igapäevase elu korral-

damine vajab mitmekülgset 
toetust kooli pidaja poolt. Saa-
me tõdeda, et Jõelähtme valla-
valitsus on praktiliselt kõikide-
le koolipere algatustele õla alla 
pannud nii moraalses ja ka ma-
teriaalses mõttes. Ühest küljest, 
tänu vallavalitsuse panusele 
kooli arengusse, on kasvamas 
õpilaste arv. Teisest küljest, suu-
renev koolipere vajab veelgi 
suuremat kooli pidaja tähele-
panu. See protsess on lõputu...

Kostivere Koolis 
on kahtlemata 
hea õppida, oma 
andekust arenda-
da mitmekesistes 
huviringides. 

Õpilaste arvu pidev kasv 
näitab kooli maine edendamist. 
Kevadel Harjumaa Aasta Õpe-
taja tiitli pälvinud Tiina Kaasiku 
tiiva all alustavad oma esimest 
kooliaastat 23 last. Lisaks on 
õpilasi tulnud juurde ka teistes-
se klassidesse. Kostivere Koolis 
on kahtlemata hea õppida, oma 
andekust arendada mitmeke-
sistes huviringides, laiendada 
silmaringi, käies koos kooli-
kaaslastega kultuurireisidel, 
teatrites, muuseumites, ekskur-
sioonidel. 

Oleme kolleegidega ja hoo-
lekoguga mõelnud ka selle pea-
le, kuidas saaks paremini vahe-
tunde sisustada. Õnneks on 

koolil avar võimla, kus kehalise 
kasvatuse õpetaja Katrin Hun-
di eestvedamisel juba kaks aas-
tat järjest on toimunud sportli-
kud vahetunnid. Ilusa ilmaga 
õpilased kiirustavad õue, kus 
saab staadionil korvpalli män-
gida. 2017. aasta septembri kes-
kel õpilasesinduse, noorte voli-
kogu ning vallavalitsuse koos-
töö tulemusena saame õue 
lauatennise laua, mis teeb meie 
vahetunnid veelgi põnevamaks. 

Meie prioriteedid
Kool püüab harida mitte ai-

nult õpilasi, vaid ka nende va-
nemaid. Kord kvartalis toimu-
vad loengud sarjast “Kuidas last 
kooliteel toetada?”. Järgmiseks 
külaliseks on Tuuli Vellama ning 
loeng toimub 2. novembril kell 
18.00. 

Koolil on uuendatud logo ja 
lipp, uus kodulehekülg ning ak-
tiivne Facebook, kust saab kõi-
ki meie tegevusi ja algatusi jäl-
gida.

Koostöös lastevanematega, 
vallavalitsusega ja kogukonna-
ga tervikuna on välja kujune-
nud ka lähituleviku prioritee-
did: 

• Kostivere kooli staadioni ja 
terviseraja välja arendamine – 
projekt saab teostatud juba 
2018.–2020. aastal;

• kooli maine järjepidev 
edendamine – hariduse kvali-
teedi tõstmise ning õpitingi-
muste arendamise kaudu (õpe-
tajate ja tugispetsialistide vas-
tavus kvalifikatsiooninõuetele, 
õppeprotsessi kaasajastamine 
ja mitmekesistamine õuesõpe 
ning digivahendite rakendami-
se kaudu, projektitegevuste 
osakaalu suurenemine, sh kaa-
satus mõnda rahvusvahelisse 
projekti);

• traditsioonide väärtusta-
mine – kooli ja kodukandi aja-
loo tundmine, kuuluvustunde 
kasvatus, uute traditsioonide 
loomine ning vanade tradit-
sioonide hoidmine;

• innovaatiline lähenemine 
– lähtudes Kostivere kooli di-
giarengukavas 2017.–2022. aas-
taks püstitatud prioriteetidest;

• Rahvakultuuri populari-
seerimine – mudilaskoori tege-
vuse arendamine, rahvatantsu-
ansambli taaselustamine, rah-
vakultuuri tutvustamine huvi-
tegevuse, näituste, õppetegevu-
se kaudu. Tulevikueesmärgiks 
on XIII noorte laulu- ja tantsu-
peole pääsemine 2022. aastal.

Statistika ütleb, et osa lapse-
vanemaid eelistavad siiamaani 
pealinna koole ning tulemuse-
na näevad palju vaeva igapäe-
vase perelogistikaga. On loo-
mulik, et isad ja emad soovivad 
oma lastele parimat haridust. 
Ma soovitan enne otsuse lange-
tamist kindlasti külastada Jõe-
lähtme valla koole ning tutvu-
da võimalustega, mida kodulä-
hedased haridusasutused täna-
päeval pakuvad.

Olen kindel, et pered, kes on 
teinud oma valiku Kostivere 
kooli kasuks, ei kahetse – teie 
lapsed saavad hea põhikooli 
hariduse kaasaegses keskkon-
nas, kus väärtustakse tradit-
sioone ning ollakse tähelepane-
likud iga väikese inimese vaja-
duste suhtes.

Eleonora Pärnamägi
Laste juhendaja, laagri korraldaja: MTÜ 
Kaberneeme külaselts

17.–21.07. tõi lastelaager taas-
kord kokku Kaberneeme vanas-
se koolimajja 12 tegutsemishi-
mulist last vanuses 6–10.

Lapsi juhendas Tallinna 
Lasteaed Mooniõied õpetaja 
Eleonora Pärnamägi.

Viie laagripäeva jooksul 
omandati uusi teadmisi ja os-
kusi, lapsed said end loomingu-
liselt väljendada, näidelda, lii-
kuda vabas õhus, meisterdada.

Päev algas mänguliste joo-
gaharjutustega lõimituna seik-
lusterohketesse muinasjuttu-
desse.

Tegevuste hulgast ei puudu-
nud ka lõbus zumba, mis osu-
tus väga populaarseks laste hul-
gas.

Laagrinädala jooksul tutvu-
sid lapsed “vana aja” mängude-
ga, ning palju rõõmu ja põne-
vust valmistas aaretejaht koos 
pudeliposti kirjaga piraat Üks-
silmalt.

Laagritegevused olid kavan-

datud lapsest lähtuvalt. Nii kat-
setasid lapsed omaalgatuslikult 
erinevaid liikumisviise: teekond 
randa Kivipäeva tähistama ot-
sustati läbida “ussiketina”. An-
tud tegevus pakkus lastele pal-
ju elevust, ning jäi silma ka kõr-
valtvaatajatele. 

Üllatuseks laagritegijatele 
osutus esimesel päeval etenda-
tud ökoloogiline nukunäidend 
“Rohemütsike” väga populaar-
seks, mistõttu lapsed otsustasid 
etenduse selgeks õppida ja vii-
masel laagripäeval vanematele 

esineda. Suureks etteasteks val-
mistasid lapsed näidendi tar-
beks peakatted, ning esinemise 
kostüüme aitasid valida kodus 
lapsevanemad.

Loomulikult said lapsed 
laagri jooksul omavahel hästi 
tuttavaks ning aega jätkus ka 
vabaks mänguks, mida nauditi 
täiel rinnal. Oli igati tegus ja 
vahva nädal.

Mälestuseks koosveedetud 
ajast laagris said kõik osalised 
palju toredaid fotosid ja filmik-
lipi näidendist.

Irja Kingsepp

Haridust on Jõelähtme mail an-
tud juba sadu aastaid. Algul ko-
dus kolde ees istudes, hiljem ki-
riku ja riigi poolt korraldatud. 
Tänaseks on dokumentaalselt 
kinnitatud, et 1687. a Forseliu-
se seminaris õppinud õpetaja 
Marteni tulekuga algas kat-
kendlik koolihariduse korralda-
mine Jõelähtme kihelkonnas. 

Katkendlikkuse põhjusi oli 
mitmeid: sõda, katk, ikaldus, 
raha ja tahtmise puudumine. 
Sirvisin L. Andreseni “Eesti rah-
vakooli ja pedagoogika ajalu-
gu”, kinnitasin vanu teadmisi ja 
sain uusi, mõni asi pani muiga-
ma, mõni probleem on tänase-
ga sarnane, Komensky mõjud 
Euroopastki jõudsid siia. Igal 
juhul mõeldi õpilastele vajali-
kest teadmistest ja oskustest, 
õppetöö korraldusest, õpperaa-
matutest ja finantsidest. Otsiti 
ja leiti võimalusi arenguks nii 
nagu tänapäevalgi. Järgnevad 
väljavõtted iseloomustavad 17. 
sajandi kooli pidamist ka Jõe-
lähtme kihelkonnas.

1642. aastal saadeti Harju- 
ja Virumaa kihelkonda Jheringi 
visiteerimisteade. Selles oli kir-
jas, et pastoraatides ja mõisates 
tuli ilmunud ABC-raamatud ka-

sutusele võtta ja rahvast nen-
dest lugema õpetada (lk 123).

Reigi pastorile Lempeliuse-
le saadetud ringkirjast saab tea-
da, kuidas tollal õpetust korral-
dada? Arvata võib, et sama ring-
kiri jõudis ka Jõelähtmesse.

Kui mõned on “lapsikud ja 
veel teadmisteta”, siis “õpetagu 
ta neile esmalt katekismuse 
tekst tükk tüki järel pähe nii 
kaua, kuni nad selle selgeks 
õpivad”. Kui siis mõned on se-
da suutnud, tuleb pastoril neid 
osavalt küsitleda (lk 123).

Jonas Kempe luges külarah-
vale kirikuraamatuid ette ja 
õpetas andekamatele ka luge-
mist. Mitmes koguduses tehti 
algust leerikoolide pidamisega, 
haridussõbralikumad pastorid 
võtsid köstrile abilise, kes ande-
kamatele talulastele lisatasu 
eest lugemist õpetasid, selle 
eest saadud palka hakkas rah-
vas leerirahaks kutsuma (lk 
125).

Õpperaamatuid trükiti 
1588. a Riias avatud trükikojas. 
Käsi- ja koduraamatu kordus-
trükk anti välja 1655. a Tallin-
nas, sellest olid juba kõrvalda-
tud saksakeelsed paralleelteks-
tid, laulud värsistati ja riimiti, 
sest märgati, et talupojad oma 
“verega tehtavat tööd põllul ja 

kodus riimilauluga hõlbustavad 
– eestlastel on sellistele laulu-
dele kalduvus” (lk 130).

Põhja-Eesti maarahvale an-
dis Hageri kiriku õpetaja Chris-
toph Blume 1660. aastatel välja 
neli vaimuliku sisuga raamatut, 
pühendusluuletus näitas, kelle-
le see määratud on:

Semperrast Temma on nie 
Suhre Waiwa neihnut

Ninck Harjo –Keele sees ühh 
kaunis Rahmat teihnut

Se keele moistap kahs se 
Lehn – (Lääne) ninck Wirro 
Mehs

Ninck Jerwa – Rahwas keick 
me öppetax seel sees... (lk 132)

Koolmeistrite õpetamisele 
ja tulevase rahvakooli pedagoo-
gilisele sisule pühendus 22-aas-
tane B. G. Forselius. Ta oli kur-
sis Euroopas levinud Komensky 
looduspärasuse põhimõttele 
tugineva õpetusteooriaga ja 
õpikute vajadusega, eelkõige 
emakeele lugemisraamatut. 
Õppetöö maht kavandati tun-
duvalt suurem, kui kirik seda 
seni ette oli näinud, järelikult 
mõeldi tõelisele rahvahariduse-
le (lk 147). 

Forseliuse seminar töötas 
aastail 1684–1688, koolis käis 
160 poissi, neile anti teadmisi

Komensky “Orbis sensua-

lium pictus” põhimõtete järgi. 
Raamat oli mõeldud ladina 
keele õppimiseks, täitis aga ka 
emakeele algõpetuse ülesan-
net. Juhiseid anti lugema õpe-
tamisel uuel meetodil ja põh-
jendati näitlikustamist. Raamat 
algas alfabeediga, iga tähe juur-
de oli joonistatud elusolend, 
kelle häälitsus meenutas tähe-
le vastavat häälikut. Mitme-
külgne pildi ja erineva ainesti-
kuga varustatud õpik võimal-
das poistele õpetada tähtede, 
maakera, maailmaruumi, õhu, 
vee, metallide, lillede, kivimite, 
põllu- ja aedviljade, käsitööde, 
masinate, mäekaevanduste, 
kellade, laevade, kirja- ja trüki-
kunsti, paberivalmistamise, 
raamatuköitmise, kooliõpetu-
se, muusikariistade, Euroopa 
geograafia, mõõdu- ja kaalu-
ühikute, arstimise, võimlemise 
ja mängude kohta (lk 154).

Mõtlemisainet kirjastajate-
le: sarnane õpik vähendaks tä-
napäeva koolikoti raskust tun-
duvalt.

Kui tekkis huvi, võib edasi 
sirvida L. Andreseni Eesti rah-
vakooli ja pedagoogika ajalugu 
I osa.

18. sajandist järgmine kord 
pastor Wrede materjale sirvi-
des.

Kostivere koolis on algamas 
330. õppeaasta

23.09 kell 14.00 Loo kultuurikeskuse 
suures saalis Heli Vihti luulekogu 
“Hea sõbra luuletused” esitlus.
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Margit Pärtel
Avatud talude piirkonna koordinaator

Kolmandal üle-eestilisel avatud 
talude päeval osalesid kümned 
tuhanded huvilised ning 280 ta-
lu, põllumajandustootjat ja ma-
aettevõtet külastati üle 120 000 
korra. 23. juulil toimunud kol-
mandal üle-eestilisel avatud ta-
lude päeval sai külastada ette-
võtteid alates Eesti suurimast 
piimatootmisest kuni kodu-
maise siidrivabrikuni, Eesti pa-
rimaid mahetootjaid, mitmeid 
suuri ja väikesi looma- ja tera-

viljakasvatajaid, aiandeid, puu-
vilja- ja marjakasvatajaid, ra-
vim- ja maitsetaimede kasvata-
jaid, väiketöötlejaid ning turis-
mitalusid.

Jõelähtme vallas sai sel päe-
val külastada nelja maaettevõ-
tet – Rebala Tallid, Ületee talu, 
Veski talu (Ajaveski) ja Välja ta-
lu. 

23. juulil oli rohkem liiklust 
tavapärasega võrreldes Rebala, 
Võerdla, Loo ja Parasmäe küla 
piirkonnas, kuid kindlasti jõud-
sid sel päeval inimesed ka mu-

jale valla huviväärsuste ja toit-
luskohtadesse, sest oli see ju ik-
kagi kena ilmaga pühapäev. 
Välja oli tuldud nii peredega kui 
sõpruskondadega, oli näha, et 
inimesed naudivad maal viibi-
mist ning soovi piirkonnaga 
rohkem tutvuda. Nauditi tege-
vuspaikades pakutud sööki ja 
jooki, kaubeldi kohaliku toidu-
ga ja paitati lambaid, osaleti te-
gevustubades ning tutvuti või-
malustega, mida ettevõtjad lah-
kesti ka loomulikult tutvusta-
sid. 

Ratsutamisvõimalusi ja ho-
bustega seotud tegevusi tutvus-
tasid seekord Rebala küla tall ja 
Võerdla küla Ületee talu tall. 
Rebala Tallid püstitasid ka kü-
lastajate rekordi, kus vastuvõt-
jad pidid hakkama saama paa-
rituhande huvilisega! 

Parasmäe küla Välja talu 
kutsus sel päeval inimesi külla 
lambakasvatusega tutvuma – 
loomulikult sai lammastele pai 
teha ja leiba anda, aga vaadata 
sai ka, kuidas tubli karjakoer 
igapäeva tööd teeb ehk kuidas 

ta karja kokku ajab ning suu-
nab. 

Loo küla Ajaveskis said ini-
mesed proovida nii savitööd, 
portselanimaali kui vitraaži-
tööd, vaadata Ave Nahkuri näi-
tust ning õhtul kontsertigi kuu-
lata. Päev, mis tõi avatud talu-
desse hulgaliselt külastajaid, 
näiteks Ajaveskisse umbes 500 
inimest ja Välja tallu samapal-
ju, oli väikestele tegijatele kind-
lasti korda läinud ja edukas tu-
runduspäev. Eriti tore, et Jõe-
lähtme valla enda inimesed lii-

kusid samuti ringi ja tutvusid 
oma kodupaiga võimalustega! 
Tänud tulijatele ja vastuvõtjate-
le!

Kohtumiseni järgmine aas-
ta avatud taludes!

Avatud talude päeva korral-
davad maaeluministeerium, 
Maamajanduse Infokeskus, 
Eesti Põllumajandus-Kauban-
duskoda ning Eestimaa Talupi-
dajate Keskliit. Korraldamisse 
on kaasatud ka kohalikud Le-
ader-tegevusgrupid ja Eesti Kü-
laliikumine Kodukant.

Avatud talude päev meelitas hulgaliselt 
huvilisi ka Jõelähtme valda

Musta lamba pügamine Välja talus. Fotod: erakogu

Valge lamba pügamine Välja talus.Talude päev Ajaveskis.

Rebala Talle külastas üle 2000 inimese. Karjakoer oli laste lemmik.
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September Kostivere raamatukogu Noorte kunstnike maalide näitus Euroakadeemia kunstiteaduskonna tudengite maalide näitus

September Loo raamatukogu
Telekunstnik Tiina Alveri näitus 
“Klaasine vaikelu”

Tiina Alver on väga produktiivne raamatuillustraator ja telekunstnik

1.09 9.00 Loo kooli aula Aktus 2.–4. klass
1.09 10.00 Loo kooli aula Aktus 5.–12. klass
1.09 10.00 Neeme kool Aktus
1.09 11.00 Kostivere kool Aktus
1.09 12.00 Loo kooli aula Aktus 1. klassid
2.09 11.00 Jõelähtme rahvamaja Kirbuturg

5.09 18.00 Loo keskkooli aula
Jõelähtme muusika- ja 
kunstikooli aktus

7.09 12.00
Loo kultuurikeskuse 
väike saal

Pihlakobara ümarlaud Pihlatoa ja väikese saali avamine

10.09
11.00–
14.00

Loo kultuurikeskus / 
Loo spordihoone

Loo lõbus perepäev
Batuudiralli + etendus + võistlused suurtele ja väikestele + väino 
motopark + näomaalingud + pidulaud

14.09 12.00 Kostivere päevakeskus
Kohtumine Jõelähtme valla 
sotsiaalosakonnaga

Teenused ja toetused eakatele Jõelähtme vallas; päevakeskuse 
teenused – mis on ja mis võiks veel olla; eakate rahulolu-uuring 
Jõelähtme vallas; sotsiaalkeskuse loomine Jõelähtme valda

16.09 12.00 Jõelähtme rahvamaja
Jõelähtme valla küladevaheline 
jalgpalliturniir

Registreerimine Merike Kahu, tel 521 0975, e-post merike.kahu@
joelahtmekultuur.ee

16.09 12.00
Neeme rahvamaja 
esine plats

Neeme laat Kõik on oodatud müüma, ostma, nautima meeleolukaid esitusi

20.09 14.00 Loo kultuurikeskus Leelo Kõlari juubelikontsert
Tuntud pianist, pedagoog ja klaveriõpikute autor Leelo Kõlar 
tähistab oma 90. sünnipäeva 28. novembril

21.09 14.00
Loo kultuurikeskuse 
väike saal

Pihlakobara viimase suvepäeva 
pidu

22.09 15.00 Iru Ämma Maja õu Õuna päev Mobiilne mahlapress Irus

23.09 11.00 Iru tenniseväljak Tennise hooaja lõputurniir
Eelregistreerimine Arno Kannike, e-post arno.kannike@joelahtme.
ee

23.09 12.00 Kostivere külaplats 7. Kostivere sildade jooks

23.09 14.00
Loo kultuurikeskuse 
A-saal

Luulekogu esitlus
Heli Viht luulekogu “Hea sõbra luuletused” esitlus. Raamatu 
illustreerisid Jõelähtme valla lapsed

24.09 16.00 Neeme rahvamaja Etendus “Maardu armunud”
Menukas Kostivere näitetrupi etendus. Lavastaja Kersti Laanejõe. 
Pilet 3 €

29.09 19.00 Kostivere kultuurimõis
Remonditud mõisasaali avamine 
ja kontsert “Kummardus Valter 
Ojakäärule”

Muusikaline kummardus Eesti jazzi isale, Valter Ojakäärule. Teie 
ette astuvad lauljatarid Liina Saar, Ivi Rausi ja Helin-Mari Arder. 
Kaasa teevad suurepärased Eesti jazzmuusikud Jaan Jaanson 
(kitarr), Ara Yaralyan (kontrabass), Aleksandra Kremenetski 
(trummid) ja Danel Aljo (saksofon). Pilet 10 €. Piletid müügil 
septembri algusest Piletilevis ja Kostivere kultuurimõisas. Lisainfo 
608 1539, 5328 4841, e-post kultuurimois@joelahtmekultuur

Kuhu minna, september 2017 www.joelahtmekultuur.ee

Kostivere, täiskasvanud 
• Kostivere jõusaal avab uk-

sed 4.09. Võimalus võtta perso-
naaltreeninguid. Kontakt alisa.
mletsin@gmail.com või 
523 1164

• Fatburn alates 12.09 Kosti-
vere koolis teisipäeviti kell 
19.00. Treener Kadi Truuleht

• Pilates alates 12.09 Kosti-
vere lasteaias pühapäeviti kell 
10.00. Treener Kadi Truuleht

• Toning alates 12.09 Kosti-
vere koolis pühapäeviti kell 
17.00. Treener Kadi Truuleht

Lisainfo FB Kostivere fitness 
trennid. Kontakt ktruuleht@
hotmail.com

Lapsed
• Kostivere laste maadlust-

reeningud Kostivere koolis es-
maspäeviti, kolmapäeviti, ree-
deti kell 17.30. Treener Martin 
Plaser

• Laste korvapallitreenin-
gud Kostivere koolis. Treener 
Üllar Kerde

• Active Studio tantsutrenn 
alates 13.09 Kostivere koolis tei-
sipäeviti kell 15.00. Kuutasu 18 
eurot. Info ja registreerimine 
info@activestudio.ee

Loo, täiskasvanud
• Vesiaeroobika alates 18.09 

Loo ujulas esmaspäeviti ja kol-
mapäeviti kell 19.00, ühe tree-
ningu hind 3,5 eurot

• Kundalini jooga. Treener 
Pille Zupping

• Jõusaali personaaltreenin-
gud Loo jõusaalis teisipäeviti ja 
neljapäeviti. Treener Alisa Mlet-
sin. Kontakt alisa.mletsin@
gmail.com või 523 1164

Lapsed
• Tennisetreening alates 

5.09 Loo tenniseväljakul (halva 
ilma korral spordihoones) teisi-
päeviti ja neljapäeviti. Hinnaki-
ri: 30 eurot 1x nädalas ja 50 eu-
rot 2x nädalas. Oodatud on kõik 
vanad olijad ja uued tulijaid. 
Kontakt 5622 6004

• Käsipall Loo spordihoones 
esmaspäeviti, kolmapäeviti ja 
reedeti. Treener Martin Kokko-
ta

• Jalgpall (Loo Jalgpalliklubi) 
Loo staadionil. Treener Sven 
Elenurm

• Beebide ujumine Loo 
ujulas alates 15.09. Treener Mir-
jam Saueauk

Neeme
• Pilates Ruhe rannamajas 

pühapäeviti kell 11.00. Ühe 
treenigu hind 4. eurot. Kaasa 
võtta oma matt

Septembrikuu
treeningud

Võeti vastu 1. Jõelähtme valla noortevaldkonna arengukava
Jõelähtme vallaleht

Jõelähtme vallavolikogu võttis 
17. augustil vastu “Jõelähtme 
valla noortevaldkonna arengu-
kava 2017–2022”, mis on esma-
kordne noorsootööd käsitlev 
arengudokument vallas. 

Arengukava eesmärk on 
ühtlustada arusaamu sellest, 

millisena tahame näha Jõeläht-
me valla noorsugu ja noorsoo-
töövaldkonda tulevikus ning 
kuidas selleni jõuda. Arenguka-
va sisaldab noortevaldkonna 
hetkeolukorra kirjeldust, kok-
kulepet noorsootöö prioriteeti-
de osas ja tulevikuvisiooni. 
Arengukava koostati laiapõhja-

lise kaasamisprotsessi tulemu-
sena – vallavalitsuse juurde 
moodustati töörühm, kuhu 
kuulusid vallavalitsuse, -voliko-
gu, allasutuste spetsialistid ja 
noorte esindajad. Andmete ko-
gumiseks viidi läbi noorsootöö 
kvaliteedi hindamine, foo-
kusgrupi intervjuud, ankeetkü-

sitlus ja arenguseminar. Aren-
gukava on kättesaadav Jõeläht-
me valla koduleheküljelt www.
joelahtme.ee.

Noortevaldkonna arengu-
seminari lõpuks valmis Kati Orava 
käe läbi kogu arengukava koos-
tamise protsess ka visuaalselt.
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Elina Piirimäe 
Jõelähtme Muhedate, Jõelähtme Noorte 
Segarühma ja Loo Keskkooli tantsulaste 
nimel

Soome tähistab tänavu oma 
100. juubelit. Üks tähtis üritus 
juubeliaasta raames oli ka rah-
vamuusika ja -tantsufestival 
Europeade, mis toimus 26.–30. 
juulil Turu linnas, kus osales 
6500 rahvamuusikut ja -tantsi-
jat üle Euroopa. 

Turu (soome keeles Turku; 
rootsi keeles Åbo) on linn Soo-
me edelarannikul Aura jõe 
suudmes. Turu on Soomes ela-
nike arvult kuues linn. Turu ja 
selle lähiümbrus on koduks üle 
2000 eestlasele. Turu on Soome 
vanim linn, asutatud 1229, aas-
tani 1812 oli Turu Soome pea-
linn.

Europeade festival toimus 
juba 56. korda, aga esmakord-
selt toimus see Soomes (Eestis 
toimus Europeade festival 
2011). 

Meie valla rahvatantsijatele 
oli see juba kolmas kord osale-
da sellel festivalil. Turus tantsi-
mas käisid Jõelähtme Noorte 
segarühmast 6 paari, Loo kesk-
koolist 11 rahvatantsulast ja 
Jõelähtme Muhedatest 6 paari. 
Viimasele rühmale oli see es-
makordne tantsuesinemine 
väljaspool Eestit.

Lasterühm on osalenud Eu-
ropeade festivalil varasemalt 
kahel korral ja Jõelähtme Noor-
te Segarühm ühel korral.

Mustrite vaatemäng 
Sellel aastal oli festvalil eest-

lasi rekordarv, kokku 954 rahva-
tantsijat, koorilauljat, rahva-
muusikut ning puhkpillimängi-
jat, nende seas vaid 6 lasterüh-
ma. Meie lasterühm sai seetõt-
tu väga palju positiivset tagasi-
sidet. Kes imetles laste riideid ja 
tuli küsima, kust me pärit ole-
me.

Julgemad aga soovisid koos 
lastega pilte teha ja lapsed loo-
mulikult nautisid sellist tähele-
panu.

Tõeliselt vägeva 
vaatemängu an-
nab suure tant-
sijate hulgaga 
väljakule mustrite 
moodustamine.

Festivali ava- ja lõputsere-
mooniad toimusid Gatorade 
keskuses. Gatorade keskus on 
spordi- ja meelelahutuskeskus, 
mis mahutab üle 10 000 pealt-
vaataja.

Nii ava- kui lõputseremoo-
nial oli uhke tunne tantsida 
koos kümnete teiste Eesti tant-
surühmadega, moodustades 
tantsumustreid ja pakkudes 
pealtvaatajatele suurejoonelist 
emotsiooni. Ainult Eesti, Läti ja 
Belgia esitasid oma tantse roh-
kem kui kolme tantsurühmaga 
koos tantsides. Huvitav on vaa-
data erinevaid rahvatantse, aga 
tõeliselt vägeva vaatemängu 
annab suure tantsijate hulgaga 

väljakule mustrite moodusta-
mine. 

Lisaks ava ja lõputseremoo-
niale oli igal rühmal kaks täna-
vaesinemist. Meil oli kokku 
pandud ühine pooletunnine 
kava, kus esinesid kõik meie 
valla rühmad. Esinesime kesk-
linnas jalakäijate tänaval ja jõe-
äärsel promenaadil. Kavas esi-
tasime järgmised tantsud:

• Kolumatsi polka, Tantsime 
aissa ja Kadrel, Jõelähtme Mu-
hedad

• Pihlapuu ja Ivvo, Jõeläht-
me Noorte Segarühm

• Heinalised, Jõelähtme 
Noorte segarühma naised

• Kangakudumine ja Pärlii-
neke, Loo Keskkooli rahvatant-
sulapsed

• Oigea ja vasemba, kõik 
koos

Saime pealtvaatajatelt 
meeldivat tagasisidet, et ilus oli 
vaadata ühe valla rahvast koos 
ühises kavas tantsimas. Tänu 
meie juhendajatele oli ju kava 
nagu minitantsupidu kokku 
pandud, väljendades erinevaid 
elusituatsioone ja tundeid. 
Ning mis seal salata, kui täis-
kasvanud koos lasterühmaga 
esinevad, heldivad alati pealt-
vaatajate südamed. Lapsed ju 
meie tulevik. 

Simman lausvihmas
Festivalil toimus ka rahva-

muusika ja -tantsurühmade pi-
dulik rongkäik. Rongkäigus sai 
linnarahvale ja turistidele näi-
data oma ilusaid rahvariideid.

Kohalikud eestlased korral-

dasid Eesti tantsijatele eraldi 
simmani Kupitta pargis, mis jäi 
aga vihma tõttu väga lühike-
seks. Muusikud ja tantsijad olid 
lausvihmas, mis ühtlase joana 
taevast alla langes ning pealt-
vaatajate keebid hakkasid ka 
üsna ruttu vett läbi laskma.

Loo Keskkooli rahvatantsu-
lapsed esinesid ka Europeade 
Lastekontserdil. Lapsi oli väga 
uhke vaadata. Kogemata pandi 
neile helipuldist esimese hooga 
vale tantsulugu saateks mängi-
ma, aga meie lapsed säilitasid 
enesekindluse, seisid ja ootasid 
rahulikult, millal helipult viga 
märkab ja õige lugu algab. Seda 
suurem oli loomulikult aplaus 
neile, kui õige lugu peale hak-
kas.

Kõik koos osalesime ka Soo-
me tantsu Humppa tantsimise 
maailmarekordi püstitamisel. 
Küll oli keeruline kodus Hump-
pat õppida, sest tants on nalja-
ga pooleks segu tangost ja Kae-
ra-Jaanist. Õnneks enne rekor-
di püstitamist õpetati meile ka 
tantsu lihtsam variant selgeks 
ja rekord sai igal juhul püsitita-
tud.

Tantsufestivalil osalemine 
oli kõigile rõõmurohke ja tore 
kogemus. 

Järgmine Europeade festival 
toimub 2018. a Portugalis Viseu 
linnas.

Täname Loo kultuurikes-
kust, Loo Keskkooli, Kostivere 
Kultuurimõisa ja Jõelähtme val-
lavalitsust, kes toetasid rahva-
tantsurühmade osalemist festi-
valil.

Jõelähtme rahvas tantsis 
rahvusvahelisel festivalil

Loo seenioride klubi Pihlakobar 
alustab 14. hooaega rohelises 
majas, Saha tee 13

Avaüritus toimub neljapäeval, 7. septembril
kell 12.00 ja viimase suvepäeva pidu
21. septembril.

Ehkki suvi kestab, alustas Pihlakobara ansambel tege-
vust juba augusti alguses – ülesastumist ootavad mit-
medki suveüritused! Ansambel ootab ka täiendust – te-
retulnud on naised, kel 50. verstapost seljataga, ent lau-
lulust hinges ja tantsujalg kõpsumas. Tule julgesti uudis-
tama!

Nagu öeldud – Loo seenioride klubi Pihlakobar tegutseb 
juba 14. hooaega. Seenioride huvitegevusse mahub mit-
meid ettevõtmisi: arvutiõpetus, kepikõnd, käsitöö, tants, 
laulmine, väljasõidud, teatrikülastused jne. Koos käiakse 
iga kuu esimese neljapäeva keskpäevatunnil, siis toimub 
nn ümarlaud, kus teetassi taga plaane peetakse. Selts-
kondlik klubiüritus viiakse läbi samuti kord kuus, mille 
kohvilaua katame ise oma võimalusi ja soove arvesta-
des ja kus üllatuskülalise kõrval astub vahel üles ka klu-
bi oma tantsu-laulu ansambel. Klubiõhtutel toimuvad vik-
toriinid ja ühislaulmised, õnnitletakse sünnipäevalapsi ja 
keerutatakse tantsujalga. Praegu kuulub Loo seenioride 
klubi Pihlakobar liikmeskonda 35 inimest.

Pane tähele – kõik lähikondsed soliidses eas prouad ja 
härrad on Pihlatuppa teretulnud. Tule ja räägi, mida as-
jast arvad ja mis just Sind huvitab. Millist näputööd te-
ha? Keda külla kutsuda? Kuhu sõita? Kellega kohtuda? 
Sinu arvamus on tähtis! Paneme plaani ja teeme ära!
Tule ise kohale või helista või saada e-kiri.
Tere tulemast meie uude Pihlatuppa.

LKK metoodik Kai Müürsepp
Tel 608 0576, 5854 5272
kai.muursepp@joelahtmekultuur.ee

Septembris toimub Jõelähtme valla esimene noorte 
huvitegevuse infomess 

 Mida vabal ajal teha?

 Kust saada infot Jõelähtme vallas toimuva
huvitegevuse kohta?

 Soovin alustada huviringiga, kust leian huvilised?
Sellel õppeaastal toimub esmakordselt Jõelähtme valla põhi- 
ja keskkooli noortele suunatud huvitegevuse infomess. Messi 
eesmärgiks on pakkuda noortele informatsiooni oma vaba aja 
planeerimiseks: huviringide, noorteorganisatsioonide, vaba aja 
veetmise ja palju muu kohta. Samuti saavad messi käigus kok-
ku (huvi)tegevuste pakkujad ja huvilised – suurepärane võima-
lus pidada läbirääkimisi näiteks uue huviringi alustamiseks või 
huvilistele oma tegevuse näitamiseks ja tutvustamiseks.
Messile on oodatud ennast esindama ja oma tegevusi tutvus-
tama kõik Jõelähtme vallas huvitegevuse pakkujad (koolide hu-
viringid, spordiklubid, huvikoolid, noorteühingud- ja organisat-
sioonid, mittetulundusühingud, noortekeskused, valla allasu-
tused, lapsevanemad, noored jne). Eriti oodatud on kõik uued 
tegijad, kes plaanivad alustada huvitegevuste pakkumisega 
meie vallas.
Samuti ootame ettepanekuid, kes messil soovivad oma tege-
vusi tutvustada aktiivsete ja kaasavate näidistreeningutega, -te-
gevustega, esinemistega laval või töötubades.
Koondame ka info kõikide Jõelähtme vallas huvitegevust pak-
kuvate organisatsioonide kohta, millest valmib elektrooniline 
teatmik, mis on kõigile kättesaadav peale messi toimumist Jõe-
lähtme valla koduleheküljelt www.joelahtme.ee. Selleks palu-
me kõigil, ka neil, kes ei saa messil osaleda, saata info oma 
ringide ja tegevuste kohta. Infot palume järgmiselt: organisat-
siooni/füüsilise isiku nimi (tegevusalad, sihtrühm, kontakt) ja 
iga huviringi või tegevuse kohta eraldi: huviringi/tegevuse ni-
mi (osalejate vanus, toimumise sagedus/aeg, kuutasu).
Infot messil osalejate ja huvitegevuste teatmiku koostamiseks 
palume saata hiljemalt 12. septembril 2017 (k.a) aadressile lii-
si.vesselov@joelahtme.ee. Lisaküsimuste korral võtke ühendust 
noorsootöö- ja spordispetsialisti Liisi Vesseloviga samal aadres-
sil või telefonil 605 4859, 5389 4255.
Jõelähtme valla esimene huvitegevuse infomess toimub 
21.septembril 2017 kell 14.00–18.00 Loo kooli 2. korru-
sel. Messi on oodatud külastama kõik Jõelähtme valla 
noored, lapsevanemad, noortega töötavad spetsialistid 
ja kõik teised huvilised.
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Külapäev Võerdlas

 DigiMaa valguskaabli 
ühenduse saamiseks on se-
ni Harjumaalt esitatud ligi 
15 000 sooviavaldust ja soo-
vide kogumine kestab veel 
augusti lõpuni. Seejärel ha-
katakse planeerima, kuhu 
ja kuidas valgukaabli võrku 
rajatakse. Võrgu ehitus al-
gab 2018. aastal ning kes-
tab 2–3 aastat.
Marko Tooming

DigiMaa projektijuht Olav Har-
jo peab 15 000 sooviavaldust 
“päris heaks”, sest statistikaa-
meti andmetel on Harjumaa 
piirkonnas 32 386 asustatud 
eluhoonet. “Üldiselt sõltub soo-
viavalduste arv otseselt sellest, 
kuidas on info DigiMaast jõud-
nud inimesteni. Nendes oma-
valitsustes, kus on infot levita-
tud aktiivselt läbi omavalitsuse 
kodulehe, ajalehe, sotsiaalmee-
dia ja külavanemate ning -selt-
side kaudu, on ka sooviavaldu-
si võrreldes teistega rohkem,” 
ütles ta. 

Üle 50% majapidamistest 
on tulnud sooviavaldusi Aegvii-
du, Anija, Jõelähtme, Keila, Ko-
se, Kuusalu, Nissi ja Padise val-
last.

Riik otsustab, kuhu
Sooviavalduste esitamine 

on kogu piirkonna või elurajoo-
ni jaoks oluline, sest nende jär-
gi hakatakse planeerima val-
guskaabli võrku. Harjo sõnul on 
võrgu planeeringust kavas teha 
mitu versiooni, et saaks läbi ar-
vutada erinevaid variante – kas 
võrgu rajamine tasub ära või 
mitte. 

“Ühes versioonis võetakse 
planeeringusse sisse kindlasti 
kõik majad, kust on sooviaval-
dusi tulnud ning tehakse selle 
põhjal arvutused. Kui selgub, et 
selliselt majandusmudel ei toi-
mi, siis hakatakse välja jätma 
neid maju, kuhu kaablivedami-
ne on kõige kallim,” selgitas ta. 

Nagu igaüks aru saab, on ti-
heasustuses võrgu rajamine 
märksa odavam kui mõnes ha-
jakülas.

Kas ja kui palju hajaküla-
desse saab võrku rajada, sõltub 
aga riigist, täpsemalt majan-
dus- ja kommunikatsioonimi-
nisteeriumist (MKM), sest sealt 

tuleb valguskaabli võrgu jaoks 
vajalik rahaline toetus. 

“Tiheasustuses on ühe ma-
ja võrku ühendamine suhteli-
selt odav, aga hajaasustuses vä-
ga kallis. DigiMaa projektis on 
plaanis need koos välja ehitada 
ning sellega saadakse keskmi-
seks maja ühendamise hinnaks 
mõistlik suurus,” selgitas Harjo 
ärimudelit. “Kui aga MKM üt-
leb, et tema ei anna toetust ti-
heasustuse majade ühendami-
se jaoks, vaid ainult “metsatalu-
dele”, kuna ta peab kaitsma ühe 
suure telekomi ärihuve, siis ei 
saa tiheasustuse arvelt ha-
jaasustuse maju ühendada.”

Kui selline must stsenaa-
rium peaks tegelikkuseks saa-
ma, tähendab see, et kaugemal 
asuvaid piirkondi ja maju ei ole 
võimalik DigiMaa võrguga 
ühendada, kuigi soovi on sel-
leks avaldatud. “Aga loodame, 
et MKM teeb siiski Eesti riigile 
kasuliku otsuse ja laseb Digi-
Maa ühendusi ehitada sinna, 
kuhu elanikud ja ettevõtted on 
seda soovinud,” lausus Harjo.

Hind umbes 300 eurot
Võrgu esialgne planeering 

valmib kuu aja pärast ning siis 
saab ka teada, kui palju on vaja 
võrku rajada ning kui palju see 
maksma läheb. Et võrku ehita-
ma hakata, peab MKM rahul-
dama DigiMaa rahataotluse. 
Harjo sõnul algab praeguste 
plaanide järgi võrgu ehitus järg-
misel aastal ning ehitus kestab 
2–3 aastat. Millal kuhu võrku 
rajatakse, antakse jooksvalt 
sooviavalduse tegijatele teada. 

Soovi avaldamiseks on aega 
veel mõni päev – nimekiri 
lüüakse lukku 31. augustiga. 
“Soovitame kindlasti kõigil soo-
vijatel esitada sooviavaldus en-
ne 31. augustit. See ei maksa 
midagi ja see ei kohusta veel 
inimest liituma, aga selle põh-
jal saame otsustada, millised 
majad ja piirkonnad saavad 
kindlasti ühenduse. Ka mõni 
üksik sooviavaldus võib saada 
määravaks, kas piirkonda tuleb 
DigiMaa võrk või mitte,” ütles 
Harjo. 

DigiMaa võrguga saab liitu-
da ka siis, kui võrk on valmis 
ehitatud, aga see on märkimis-
väärselt kallim. Kui praegu on 
esialgne liitumistasu umbes 
300 eurot, siis hiljem võib sum-
ma ulatuda tuhandete eurode-
ni.

Maiu Pintman

Juulikuu viimasel laupäeval pi-
das Võerdla rahvas külapäeva. 
Kohal oli üle poolesaja inimese, 
suuri ja väikeseid, kelle juured 
Võerdlas. Tulid need, kelle toi-
metused võimaldasid ning kes 
tundsid, et on seotud küla prae-
guse ja endise eluga. Ka ilm oli 
meie poolt – päev läbi paistis 
päike. 

Hea, et külal on oma telk, 
mis kaitses liigse päikese eest. 
Telgi all pika laua taga sai ühes-
koos istuda ja maitsta kaasa-
toodud piknikukorvide sisu 
(retseptide jagamine käib veel 
praegugi), telgi seintele välja 
panna näituse. Sel korral olid 

vaatamiseks Jõelähtme Muusi-
ka- ja Kunstikooli eelkooli õpi-
laste joonistatud portreed küla 
endistest elanikest. Inimestel, 
kes tulid, oli suur äratundmis-
rõõm oma või naabri pilti nä-
hes. Portreesid täiendasid ori-
ginaal fotod, mille järgi lapsed 
need maalisid. Fotonäitus 
Võerdla küla taludest aastatel 
1965–1970 muutis kurvaks 
need inimesed, kes nägid pilte 
oma kodumajadest, mis jäid 
Maardu fosforiidikaevanduse 
alla. Fotod oli teinud Peeter 
Rauam Tõnu talust. Võis vaada-
ta albumeid ja fotosid küla ini-
mestest ja nende tegemistest. 

Puska talu endiseaegse pe-

remehe Looper Jaani järeltulija 
Henn rääkis oma esivanema-
test ja tutvustas Puska talu ni-
me saamise lugu aastatest 1700. 
Lugu ise selline: Peeter I väed 
olid teel Tallinna suunas. Jäid 
Võerdla loopealsele laagrisse. 
Kahurite rattad vajasid peale 
pikka teekonda parandamist 
ning selleks tuldi Eriti talu sepi-
kotta. Rattad terved, ütles väe-
ülem – selle talu nimeks saagu 
Puška (tõlkes kahur). 

Võerdla külaraamatu käsi-
kiri oli terve päeva jooksul 
täienduste ja vajadusel ka pa-
randuste tegemiseks välja pan-
dud. Toimetamise tööga jätkab 
Võerdla külast pärit eesti keele 

õpetaja Liivi. Loodetavasti saab 
raamat külalugudega aasta lõ-
puks ka külarahva lauale. 

Oma sportlikku vormi 
mõõtsid nelja talu võistkonnad 
traditsioonilisel võrkpalliturnii-
ril. Rändkarikat jäid jagama Vai-
nu ja Toomla talud. Lauldi ühi-
selt uuemaid ja vanemaid lau-
le. Toredad olid 3-, 4- ja 5-aas-
tased solistid. Räägiti igapäe-
vastest tegemistest, meenutati 
noorusaega külas, üks külaela-
nik kohtus isegi oma ammega. 
Juttu jätkus pikkadeks tundi-
deks. 

Päev oli tegus ja pakkus osa-
lejatele palju põnevat. Kohtume 
taas ülejärgmisel suvel!

Tugiisikuteenus on üks kohali-
ku omavalitsuse üksuse korral-
datavatest sotsiaalteenustest, 
mille eesmärk on toetada ini-
mese iseseisvat toimetulekut 
läbi juhendamise, motiveerimi-
se ja jõustamise.

Isikliku abistaja teenus on 
samuti kohaliku omavalitsuse 
üksuse korraldatav sotsiaaltee-
nus, mille eesmärk on soodus-
tada puude tõttu füüsilist kõr-
valabi vajava täisealise inimese 
toimetulekut ja osalemist ühis-
konnaelus ning leevendada 
hooldajate hoolduskoormust.

Jõelähtme vald koostöös 
Kuusalu ja Kose vallaga paku-
vad projektiga “Tööturul osale-

mist toetavate tugiisiku ja isik-
liku abistaja teenuste arenda-
mine ja osutamine Kuusalu, 
Kose ja Jõelähtme vallas” nii tu-
giisikuteenust kui ka isikliku 
abistaja teenust omas piirkon-
nas.

Projekti rahastatakse Eu-
roopa Sotsiaalfondi (ESF) meet-
me 2.2 “Tööturul osalemist toe-
tavad hoolekandeteenused” te-
gevuse 2.2.1 “Eakatele, erivaja-
dustega ja toimetulekuraskus-
tega inimestele ning nende pe-
reliikmetele töölesaamist toeta-
vad hoolekandeteenused” ra-
hadest.

Projekti periood on 
1.02.2017–31.01.2019 ja selle 

kogumaksumus 288 700 eurot, 
millest 222 175 eurot on ESF 
toetus.

Projekti eesmärk on tööea-
lise inimese toimetuleku toeta-
mine tööturule sisenemise või 
tööturul jätkamise võimekuse 
suurendamiseks läbi tugiisiku- 
ja isikliku abistaja teenuse pak-
kumise Jõelähtme, Kose ja 
Kuusalu vallas. 

Projekti tulemusel on tugi-
isiku- ja/või isikliku abistaja 
teenust osutatud vähemalt 60 
kliendile, piirkonnas on välja 
arendatud kliendi vajadusi ar-
vestav tugiisiku ja isikliku abis-
taja teenus ning on tekkinud 
tugev võrgustik tugiisikutest ja 

isiklikest abistajatest, kes vaja-
dusel tegutsevad ka vallapiire 
ületavalt. 

Jõelähtme vallavalitsuse 
sotsiaalosakond ootab endast 
märku andma inimesi, kes tun-
nevad, et neil või nende pere-
liikmel on vajadus tugiisiku- ja/
või isikliku abistaja teenuse jä-
rele.

Teenuse saamiseks on vaja-
lik esitada vallavalitsusele vas-
tavasisuline avaldus. Lisainfot 
teenuste kohta saab pöördudes 
Jõelähtme vallavalitsuse sot-
siaaltööspetsialisti Katrin Liivi 
poole telefonil 605 4862 või 
e-kirjaga katrin.liiv@joelahtme.
ee. 

ÜHEL KAUNIL AUGUSTIKUU päeval toimus Anne Kanne 
eestvedamisel Jõelähtme valla eakate ekskursioon Läänemaale. 
Käidi ära Eestimaa loodetipus, söödi lõunat Saare mõisas, külastati 
Lyckholmi muuseumi ja imetleti Haava talu ilu- ja puuviljaaeda. Ilus 
suvepäev oli! Tekst ja foto: Kai Müürsepp

DigiMaa võrku hakatakse
ehitama 2018. aastal

Tugiisikuteenusest

Võerdla külapäev. Foto: Liivi Sagara
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Jõelähtme Vallavalitsuse korraldus
22.12.2016, nr 1044

Valla valimiskomisjoni asukoha määramine
Riigikogu valimise seaduse ja teiste seaduste muutmise seadusega 
muudeti ka kohaliku omavalitsuse volikogu valimise seadust. Üheks 
põhimõtteliseks muudatuseks oli kõigi valimiskorralduslike toimingu-
te koondamine eraldiseisvasse peatükki “Valimiste korraldus”, mis tin-
gis senise valimisjaoskonna asukoha määramist reguleeriva paragrahvi 
kehtetuks tunnistamise.
Lähtudes eeltoodust ja aluseks võttes kohaliku omavalitsuse volikogu 
valimise seaduse § 14 lõike 9, annab Jõelähtme Vallavalitsus korralduse:
1.  Määrata Jõelähtme valla valimiskomisjoni asukohaks Jõelähtme 
vallamaja, aadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald, 
Harju maakond.
2. Tunnistada kehtetuks Jõelähtme Vallavalitsuse 13.06.2013 korraldus 
nr 373 “Valla valimiskomisjoni asukoha määramine”.
3. Käesoleva korralduse peale võib esitada Jõelähtme Vallavalitsusele 
(Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald Harjumaa) vaide 
haldusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul, arvates 
korraldusest teadasaamise päevast või päevast, millal oleks pidanud 
korraldusest teada saama või esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule 
(Pärnu mnt 7, Tallinn) halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud 
korras 30 päeva jooksul, korralduse teatavakstegemisest arvates.
4. Korraldus jõustub 1.01.2017.

Andrus Umboja, vallavanem
Leho Kure, vallasekretär

Jõelähtme Vallavalitsuse määrus
8.06.2017, nr 12

Valimisjaoskondade moodustamine
Määrus kehtestatakse Euroopa Parlamendi valimise seaduse § 13 lõike 
2, kohaliku omavalitsuse volikogu valimise seaduse § 22 lõike 2, rahva-
hääletuse seaduse § 17 lg 2 ja Riigikogu valimise seaduse § 19 lõike 2 
alusel.
§ 1. Valimisjaoskondade arv ja piirid

Jõelähtme vallas moodustatakse 2 valimisjaoskonda, mille piirid esita-
takse määruse lisas.
§ 2. Valimisjaoskondade numeratsioon ja hääletamisruumide asuko-
had
Valimisjaoskondade numeratsioon ja hääletamisruumide asukohad on 
järgmised:
1) valimisjaoskond nr 1 – Saha tee 7, Loo alevik, Jõelähtme vald, Harju 
maakond;
2) valimisjaoskond nr 2 – Mõisa tee 2, Kostivere alevik, Jõelähtme vald, 
Harju maakond.
§ 3. Eelhääletamine väljaspool elukohajärgset valimisjaoskonda
Väljaspool elukohajärgset valimisjaoskonda korraldavad eelhääleta-
mist:
1) valimisjaoskond nr 1;
2) valimisjaoskond nr 2.
§ 4. Valimisjaoskond Jõelähtme valla täpsusega rahvastikuregistris re-
gistreeritud valijatele
Valijad, kelle elukoha andmed on rahvastikuregistrisse kantud Jõeläht-
me valla täpsusega, saavad hääletada valimisjaoskonnas nr 2.
§ 5. Määruse kehtetuks tunnistamine
Jõelähtme Vallavalitsuse 22.12.2016. aasta määrus nr 13 “Valimis-
jaoskondade moodustamine” tunnistatakse kehtetuks.
§ 6. Määruse jõustumine
Määrus jõustub 15.06.2017.

Andrus Umboja, vallavanem
Leho Kure, vallasekretär

 

Valimisjaoskonnad vallas
Valimisjaoskond nr 1 asub Loo keskkooli ruumides, aadressil Saha tee 7, 
Loo alevik, Jõelähtme vald, Harjumaa. Valimisjaoskonna piiridesse kuu-
luvad Loo alevik, Iru, Liivamäe, Maardu, Nehatu ja Saha küla;
Valimisjaoskond nr 2 asub Kostivere mõisa ruumides, aadressil Mõisa 
tee 2, Kostivere alevik, Jõelähtme vald, Harjumaa. Valimisjaoskonna 
piiridesse kuuluvad Kostivere alevik, Aruaru, Haapse, Haljava, Ihasalu, 
Jõelähtme, Jõesuu, Jägala, Jägala-Joa, Kaberneeme, Kallavere, Koila, 

Koipsi, Koogi, Kostiranna, Kullamäe, Loo, Manniva, Neeme, Parasmäe, 
Rammu, Rebala, Rohusi, Ruu, Sambu, Saviranna, Uusküla, Vandjala, 
Võerdla ja Ülgase küla. 
 

Jõelähtme Vallavolikogu otsus
15.06.2017, nr 452

Jõelähtme Vallavolikogu 9. koosseisu liikmete arvu määramine, vali-
misringkonna moodustamine ning mandaatide arvu määramine
Volikogu liikmete arv määratakse rahvastikuregistri andmete põhjal, 
lähtudes valla- või linnaelanike arvust valimisaasta 1. juuni seisuga. 
Rahvastikuregistri andmete kohaselt on Jõelähtme vallas 1.06.2017 
seisuga registreeritud 6355 elanikku. Vastavalt kohaliku omavalitsuse 
volikogu valimise seaduse (edaspidi KOVVS) § 7 lõike 2 punktile 3 peab 
üle 5000 elanikuga valla volikogus olema vähemalt 17 liiget.
KOVVS § 8 lõike 1 kohaselt moodustab volikogu ühe valimisringkonna 
ning vastavalt § 8 lõikele 5 määrab ringkonna numbri, piirid ning man-
daatide arvu ringkonnas.
Juhindudes eeltoodust ja võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korral-
duse seaduse § 22 lg 1 p 12 ja 13, kohaliku omavalitsuse volikogu vali-
mise seaduse § 7 lg 1, lg 2 p 3, § 8 lg 1, 3 ja 5 ning lähtudes rahvastikure-
gistri andmetest seisuga 01.06.2017, Jõelähtme Vallavolikogu otsustab:
1. Määrata Jõelähtme Vallavolikogu 9. koosseisu liikmete arvuks 17.
2. Moodustada Jõelähtme valla haldusterritooriumil 2017. aasta koha-
liku omavalitsuse volikogu valimiste läbiviimiseks üks valimisringkond, 
mille piir ühtib Jõelähtme valla piiriga.
3. Määrata valimisringkonna numbriks 1 ja mandaatide arvuks 17.
4. Käesoleva otsuse peale võib esitada vaide Jõelähtme Vallavolikogu-
le (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald, Harjumaa) hal-
dusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul, arvates 
päevast, millal isik vaidlustatavast otsusest teada sai või oleks pidanud 
teada saama, või esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule (Pärnu mnt 7, 
Tallinn) halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva 
jooksul, arvates otsuse teatavakstegemisest.
5. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

Art Kuum, vallavolikogu esimees
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Eakate tänupäev – üleskutse
Seoses läheneva eakate tänupäevaga 8. oktoobril ootab Jõelähtme vallavalitsus 
ettepanekuid väärikate ja silmapaistvate vallaelanike tänukirjaga tunnustamiseks. 
Kandidaate võivad esitada kõik ning kandidaat peaks olema pensioniealine, Jõe-
lähtme valla elanik ja aktiivne kogukonnaliige.
Kandidaadi esitamiseks palume saata vallavalitsusele vabas vormis põhjendatud 
avalduse, milles kirjeldada tänukirja saaja panust kohaliku elu edendamisse. Aval-
dused palume saata hiljemalt 22. septembriks pilleriin.kurg@joelahtme.ee, lisain-
fo tel 605 4860.

Jõelähtme valla keskraamatukogu võtab tööle

raamatukoguhoidja koormusega 1,0 ametikohta.

Tööleasumise aeg september 

2017. CV ja avaldus saata

aadressil kersti.laanejoe@gmail.

com või Kuusiku tee 1a, Loo

alevik, Harjumaa 74201. Info tele-

fonil 5780 8969 või e-posti teel.

Kostivere lasteaed ootab
oma meeldivasse kollektiivi 
alates 01.09.2017 rühma-
õpetajat koormusega 1,0 
ametikohta ning tervis-
hoiutöötajat koormusega
0,5 ametikohta. Kontakt
kaili@kostilaps.ee,
520 5818.

Jõelähtme vallavalitsus teatab:
kirjalikud enampakkumised

17.08.2017 korraldusega nr 707 kuulutas Jõelähtme Vallavalitsus 
välja kirjaliku enampakkumise Loo alevik, Nehatu tee kinnistu 
5240 m2 suuruse osa rendile andmiseks alljärgnevatel tingimustel:

1.  Anda rendile avaliku kirjaliku enampakkumise korras 5 (viieks) 
aastaks Nehatu tee kinnistust (registriosa 14632702, katastriüksus 
24501:001:0013, sihtotstarve tarnspordimaa 100%, pindala 17821 m2) 
5240 m2 suurune osa (täiendav info http://joelahtme.kovtp.ee/enam-
pakkumised).
2. Kinnitada enampakkumise alghinnaks 240 eurot kalendrikuus.
3. Määrata enampakkumise kirjalike pakkumiste esitamise tähtajaks 
11.09.2017 kell 16.45, pakkumiste avamise ajaks 12.09.2017 kell 10.00 
ja pakkumiste avamise asukohaks Jõelähtme Vallavalitsuse volikogu 
saal, aadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald, Har-
jumaa. Enampakkumise kirjalikud pakkumised tuleb esitada paber-
kandjal postiaadressile Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme 
vald, 74202 Harjumaa.
4.  Enampakkumise raames esitatava rendipakkumise tagatisraha 
suuruseks määrata 240 eurot. Tagatisraha tuleb tasuda Jõelähtme 
Vallavalitsuse arveldusarvele nr 10002018905004 SEB Pangas või ar-
veldusarvele nr EE432200221012002639 Swedbank´is või arveldusar-
vele nr EE391700017003270406 Nordea Pangas hiljemalt 11.09.2017. 
Enampakkumise osalejale, kes ei osutunud enampakkumise võitjaks, 
tasutud tagatisraha tagastatakse enampakkumise tulemuste kinnita-
misest kolme (3) tööpäeva jooksul. Enampakkumise võitnud osalejale 
tagatisraha ei tagastata ning see arvestatakse ettemaksuna tasumise-
le kuuluva kinnistu osa esimese kalendrikuu rendimakse arvel.
5.  Enampakkumisest ei või osa võtta isiklikult või esindaja kaudu 
enampakkumise läbiviimisega seotud isikud, nende abikaasad ning 
otseliinis sugulased ja maksuvõlglased ja isikud kellel on valla ees täit-
mata võlaõiguslikest lepingutest tulenevad rahalised kohustused.
6. Enampakkumisel osaleja on oma pakkumisega seotud alates pak-
kumise tegemisest kuni enampakkumiste tulemuste kinnitamiseni. 
Isik või isikud, kelle kasuks enampakkumise tulemused kinnitatakse, 
on oma pakkumisega seotud kuni rendilepingu sõlmimiseni.
7. Enampakkumise tulemuste kinnitamise osas teeb Jõelähtme Valla-
valitsus otsuse pakkumiste esitamise tähtajast kümne (10) tööpäeva 
jooksul. Enampakkumise võitjaga sõlmitakse rendileping ühe (1) kuu 
jooksul alates enampakkumise tulemuste kinnitamisest.
8.  Juhul, kui enampakkumise võitja ei sõlmi enampakkumise tule-
muste kinnitamisest ühe (1) kuu jooksul rendilepingut tunnistatakse 
enampakkumine nurjunuks ning enampakkumise võitjale tagatisra-
ha ei tagastata.
9. Nõuded pakkumusele:
9.1. Kirjaliku enampakkumine ja sellele lisatud dokumendid peavad 
olema vormistatud eesti keeles.
9.2.  Enampakkumisel esitatud kinnistu osa rendihinna pakkumine 
peab olema esitatud eurodes.
9.3.  Pakkumus tuleb esitada kinnises ümbrikus, millel peab olema 
pakkuja nimi ning aadress. Ümbrik peab olema varustatud tekstiga 
“Rendihinna enampakkumine. Mitte avada enne: 12.09.2017 kell 
10.00”.
9.4. Kinnistu avalikul kirjalikul enampakkumisel osalemiseks peab osa-
leja esitama Jõelähtme Vallavalitsusele paberkandjal nummerdatult ja 
allakirjastatult alljärgnevad andmed ja dokumendid:
9.4.1.  nõusolek kinnistu rentimiseks käesolevas korralduses toodud 
tingimustel;
9.4.2.  enampakkumisel osaleja täielik nimi, isikukood või sünniaeg, 
elukoht ja aadress, kontaktandmed või juriidilise isiku puhul nimi, re-
gistrikood, asukoht ja aadress, kontaktandmed;
9.4.3.  juriidilisest isikust enampakkumisel osalejal põhikirja kohase 
pädeva organi otsus enampakkumisel osalemiseks ja pakutud hinna 
suuruse kohta;
9.4.4. juriidilisest või füüsilisest isikust enampakkumisel osaleja esin-
daja puhul volikiri;
9.4.5. pakutav rendihind sõnade ja numbritega, nende erinevuse kor-
ral arvestatakse sõnadega kirjutatud ostuhinna summat;
9.4.6. pakkumise tegemise kuupäev, pakkumise esitaja allkiri;
9.4.7. koopia tagatisraha tasumist tõendavast dokumendist.

24.08.2017 korraldusega nr 720 kuulutas Jõelähtme Vallavalitsus 
välja kirjaliku enampakkumise Loo alevik, Jõeääre tee 4, Jõeääre 
tee 6, Jõeääre tee 40 ka Jõeääre tee 42 kinnistute võõrandamiseks 
alljärgnevatel tingimustel:

1. Võõrandada avaliku kirjaliku enampakkumise korras:
1.1.  Harju maakonnas, aadressil Jõelähtme vald, Loo alevik, Jõeääre 
tee 4 asuv kinnisasi, milleks on 1362 m2 suuruse pindalaga, 100 % 
elamumaa sihtotstarbega maaüksus, mille katastriüksuse tunnus on 
24501:001:0811 (edaspidi: kinnistu I) (täiendav info http://joelahtme.
kovtp.ee/enampakkumised). Kinnistu I avaliku kirjaliku enampakku-
mise korras võõrandamise ostu-müügi alghinnaks kinnitada 40 000 
(nelikümmend tuhat) eurot;

1.2.  Harju maakonnas, aadressil Jõelähtme vald, Loo alevik, Jõeääre 
tee 6 asuv kinnisasi, milleks on 1382 m2 suuruse pindalaga, 100 % 
elamumaa sihtotstarbega maaüksus, mille katastriüksuse tunnus on 
24501:001:0812 (edaspidi: kinnistu II) (täiendav info http://joelahtme.
kovtp.ee/enampakkumised). Kinnistu II avaliku kirjaliku enampakku-
mise korras võõrandamise ostu-müügi alghinnaks kinnitada 40 000 
(nelikümmend tuhat) eurot;
1.3.  Harju maakonnas, aadressil Jõelähtme vald, Loo alevik, Jõeääre 
tee 42 asuv kinnisasi, milleks on 1978 m2 suuruse pindalaga, 100 % 
elamumaa sihtotstarbega maaüksus, mille katastriüksuse tunnus on 
24501:001:0827 (edaspidi: kinnistu III) (täiendav info http://joelahtme.
kovtp.ee/enampakkumised). Kinnistu III avaliku kirjaliku enampakku-
mise korras võõrandamise ostu-müügi alghinnaks kinnitada 40 000 
(nelikümmend tuhat) eurot;
1.4.  Harju maakonnas, aadressil Jõelähtme vald, Loo alevik, Jõeääre 
tee 40 asuv kinnisasi, milleks on 1488 m2 suuruse pindalaga 100 %, 
elamumaa sihtotstarbega maaüksus, mille katastriüksuse tunnus on 
24501:001:0828 (edaspidi: kinnistu IV) (täiendav info http://joelaht-
me.kovtp.ee/enampakkumised). Kinnistu IV avaliku kirjaliku enam-
pakkumise korras võõrandamise ostu-müügi alghinnaks kinnitada 40 
000 (nelikümmend tuhat) eurot.
2.  Kirjalikud pakkumised tuleb esitada paberkandjal postiaadressile 
Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald, Harjumaa.
3.  Kirjalike pakkumiste esitamise tähtajaks määrata 06.11.2017 kell 
12.45, pakkumiste avamise ajaks 07.11.2017 kell 10.00 ja pakkumiste 
avamise asukohaks Jõelähtme Vallavalitsuse volikogu saal, aadressil 
Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald, Harjumaa.
4.  Enampakkumisest ei või osa võtta isiklikult või esindaja kaudu 
enampakkumise läbiviimisega seotud isikud, nende abikaasad ning 
otseliinis sugulased ja maksuvõlglased ja isikud kellel on valla ees täit-
mata võlaõiguslikest lepingutest tulenevad rahalised kohustused.
5. Hiljemalt kinnistu ostu-müügi lepingu sõlmimise hetkeks peab kin-
nistu ostu-müügi hind olema laekunud.
6. Enampakkumisel osalejad on oma pakkumisega seotud alates pak-
kumise tegemisest kuni enampakkumiste tulemuste kinnitamiseni. 
Isik või isikud, kelle kasuks enampakkumise tulemused kinnitatakse, 
on oma pakkumisega seotud kuni kinnistu ostu-müügi ja asjaõigus-
lepingu sõlmimiseni.
7. Kinnistute enampakkumise tulemuste kinnitamise osas teeb Jõe-
lähtme Vallavalitsus otsuse pakkumiste esitamise tähtajast kümne 
(10) tööpäeva jooksul.
8. Kinnistu ostu-müügi ja omandiõiguse üleandmise asjaõigusleping 
sõlmitakse ühe (1) kuu jooksul alates enampakkumise tulemuste kin-
nitamisest Jõelähtme Vallavalitsuse poolt.
9.  Punktis 1.1–1.4 nimetatud iga kinnistu enampakkumise raames 
esitatava ostupakkumise tagatisraha suuruseks määrata 800 eurot. 
Tagatisraha tuleb tasuda Jõelähtme Vallavalitsuse arveldusarvele nr 
10002018905004 SEB Pangas või arveldusarvele nr EE43220022101200 
2639 Swedbank'is või arveldusarvele nr EE391700017003270406 Nor-
dea Pangas hiljemalt 03.11.2017. Enampakkumisel osalejale, kes ei 
osutunud enampakkumise võitjaks, tagastatakse tasutud tagatisraha 
enampakkumise tulemuste kinnitamisest kolme (3) tööpäeva jooksul. 
Enampakkumise võitnud osalejale tagatisraha ei tagastata ning see 
arvestatakse ettemaksuna tasumisele kuuluva kinnistu ostu-müügi 
hinna sisse.
10.  Juhul, kui enampakkumise võitja ei sõlmi enampakkumise tule-
muste kinnitamisest ühe (1) kuu jooksul kinnistu ostu-müügi lepingut 
või ei ole tasunud punkti 5 kohaselt kinnistu ostu-müügi hinda, tun-
nistatakse enampakkumine nurjunuks ning enampakkumise võitjale 
tagatisraha ei tagastata.
11. Kirjalik enampakkumine ja sellele lisatud dokumendid peavad ole-
ma vormistatud eesti keeles.
12. Kinnistu enampakkumisel esitatud kinnistu ostuhinna pakkumine 
peab olema esitatud eurodes.
13. Kinnistu ostu-müügi lepingu sõlmimise kulud, sh. notari tasud ja 
riigilõivu, tasub täies ulatuses kinnistu ostja.
14. Kinnistu antakse kinnistu ostjale üle kinnistu ostu-müügi lepingu 
sõlmimisega.
15. Kinnistu avalikul kirjalikul enampakkumisel osalemiseks peab osa-
leja esitama Jõelähtme Vallavalitsusele paberkandjal nummerdatult ja 
allakirjastatult alljärgnevad andmed ja dokumendid:
15.1. avaldus enampakkumisel osalemiseks;
15.2. nõusolek kinnistu ostmiseks käesolevas korralduses toodud tin-
gimustel; 
15.3.  enampakkumisel osaleja täielik nimi, isikukood või sünniaeg, 
elukoht ja aadress, kontaktandmed; juriidilise isiku puhul nimi, regist-
rikood, asukoht ja aadress, kontaktandmed;
15.4.  juriidilisest isikust enampakkumisel osalejal põhikirjakohase 
pädeva organi otsus enampakkumisel osalemiseks ja kinnistu pakku-
mishinna suuruse kohta;
15.5.  juriidilisest või füüsilisest isikust enampakkumisel osaleja esin-
daja puhul volikiri;
15.6. kinnistu ostuks pakutav ostuhind sõnade ja numbritega, nende 
erinevuse korral arvestatakse sõnadega kirjutatud ostuhinna summat;
15.7. pakkumise tegemise kuupäev, pakkumise esitaja allkiri;
15.8. koopia tagatisraha tasumist tõendavast dokumendist;
15.9. kinnistu ostuhinna pakkumus tuleb esitada kinnises ümbrikus, 
millel peab olema pakkuja nimi ning aadress. Ümbrik peab olema 

varustatud tekstiga (vastavalt ostetavale kinnisasjale) – 
“Enampakkumine (soovitud kinnistu nimi). Mitte avada enne 
07.11.2017 kell 10.00”.
 

24.08.2017 korraldusega nr 721 kuulutas Jõelähtme Vallavalitsus 
välja kirjaliku enampakkumise Jägala küla, Mõisa tee 3 kinnistu 
võõrandamiseks alljärgnevatel tingimustel:

1.  Võõrandada avaliku kirjaliku enampakkumise korras: Harju maa-
konnas, aadressil Jõelähtme vald, Jägala küla, Mõisa tee 3 asuv kin-
nisasi, milleks on 4708 m2 suuruse pindalaga 100 % elamumaa siht-
otstarbega maaüksus, mille katastriüksuse tunnus on 24505:002:0023 
(edaspidi: kinnistu) (täiendav info http://joelahtme.kovtp.ee/enam-
pakkumised). 
2. Kinnistu avaliku kirjaliku enampakkumise korras võõrandamise os-
tu-müügi alghinnaks kinnitada 30 000 (kolmkümmend tuhat) eurot.
3. Enampakkumise kirjalikud pakkumised tuleb esitada paberkandjal 
postiaadressile Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald, Har-
jumaa.
4. Määrata enampakkumise kirjalike pakkumiste esitamise tähtajaks 
02.10.2017 kell 16.45, pakkumiste avamise ajaks 03.10.2017 kell 10.00 
ja pakkumiste avamise asukohaks Jõelähtme Vallavalitsuse volikogu 
saal, aadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald, Har-
jumaa.
5. Hiljemalt kinnistu ostu-müügi lepingu sõlmimise hetkeks peab kin-
nistu ostu-müügi hind olema laekunud.
6.  Enampakkumisest ei või osa võtta isiklikult või esindaja kaudu 
enampakkumise läbiviimisega seotud isikud, nende abikaasad ning 
otseliinis sugulased ja maksuvõlglased ja isikud kellel on valla ees täit-
mata võlaõiguslikest lepingutest tulenevad rahalised kohustused.
7. Enampakkumisel osalejad on oma pakkumisega seotud alates pak-
kumise tegemisest kuni enampakkumise tulemuste kinnitamiseni. 
Isik või isikud, kelle kasuks enampakkumise tulemused kinnitatakse, 
on oma pakkumisega seotud kuni kinnistu ostu-müügi ja asjaõigus-
lepingu sõlmimiseni.
8. Enampakkumise tulemuste kinnitamise osas teeb Jõelähtme Valla-
valitsus otsuse pakkumiste esitamise tähtajast kümne (10) tööpäeva 
jooksul.
9. Kinnistu ostu-müügi ja omandiõiguse üleandmise asjaõigusleping 
sõlmitakse ühe (1) kuu jooksul alates enampakkumise tulemuste kin-
nitamisest Jõelähtme Vallavalitsuse poolt.
10. Enampakkumise raames esitatava kinnistu ostupakkumise taga-
tisraha suuruseks määrata 600 eurot. Tagatisraha tuleb tasuda Jõe-
lähtme Vallavalitsuse arveldusarvele nr 10002018905004 SEB Pan-
gas või arveldusarvele nr EE432200221012002639 Swedbank'is või 
arveldusarvele nr EE391700017003270406 Nordea Pangas hiljemalt 
29.09.2017. Enampakkumisel osalejale, kes ei osutunud enampak-
kumise võitjaks, tagastatakse tasutud tagatisraha enampakkumise 
tulemuste kinnitamisest kolme (3) tööpäeva jooksul. Enampakkumise 
võitnud osalejale tagatisraha ei tagastata ning see arvestatakse ette-
maksuna tasumisele kuuluva kinnistu ostu-müügi hinna sisse.
11.  Juhul, kui enampakkumise võitja ei sõlmi enampakkumise tule-
muste kinnitamisest ühe (1) kuu jooksul kinnistu ostu-müügi lepingut 
või ei ole tasunud punkti 5 kohaselt kinnistu ostu-müügi hinda, tun-
nistatakse enampakkumine nurjunuks ning enampakkumise võitjale 
tagatisraha ei tagastata.
12.  Kirjaliku enampakkumine ja sellele lisatud dokumendid peavad 
olema vormistatud eesti keeles.
13. Kinnistu enampakkumisel esitatud kinnistu ostuhinna pakkumine 
peab olema esitatud eurodes.
14. Kinnistu ostu-müügi lepingu sõlmimise kulud, sh. notari tasud ja 
riigilõivu, tasub täies ulatuses kinnistu ostja.
15. Kinnistu antakse kinnistu ostjale üle kinnistu ostu-müügi lepingu 
sõlmimisega.
16. Kinnistu avalikul kirjalikul enampakkumisel osalemiseks peab osa-
leja esitama Jõelähtme Vallavalitsusele paberkandjal nummerdatult ja 
allkirjastatult alljärgnevad andmed ja dokumendid:
16.1. avaldus enampakkumisel osalemiseks;
16.2. nõusolek kinnistu ostmiseks käesolevas korralduses toodud tin-
gimustel; 
16.3.  enampakkumisel osaleja täielik nimi, isikukood või sünniaeg, 
elukoht ja aadress, kontaktandmed; juriidilise isiku puhul nimi, regist-
rikood, asukoht ja aadress, kontaktandmed;
16.4.  juriidilisest isikust enampakkumisel osalejal põhikirjakohase 
pädeva organi otsus enampakkumisel osalemiseks ja kinnistu pakku-
mishinna suuruse kohta;
16.5.  juriidilisest või füüsilisest isikust enampakkumisel osaleja esin-
daja puhul volikiri;
16.6. kinnistu ostuks pakutav ostuhind sõnade ja numbritega, nende 
erinevuse korral arvestatakse sõnadega kirjutatud ostuhinna summat;
16.7. pakkumise tegemise kuupäev, pakkumise esitaja allkiri;
16.8. koopia tagatisraha tasumist tõendavast dokumendist;
16.9. kinnistu ostuhinna pakkumus tuleb esitada kinnises ümbrikus, 
millel peab olema pakkuja nimi ning aadress. Ümbrik peab olema 
varustatud tekstiga “Kinnistu enampakkumine. Mitte avada enne 
03.10.2017 kell 10.00”.
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Jõelähtme valla teabe ja
infoleht. Väljaandja on
Jõelähtme vallavalitsus.

Omavalitsuse õigus-
aktidega saab tutvuda
valla kantseleis ja raamatu-
kogu des ning
www.joelahtme.kovtp.ee ja 
www.volis.ee.
Toimetaja Merike Metstak, 
605 4865, 527 8870,
merike.metstak@
joelahtme.ee, ajaleht@
joelahtme.ee.
Tasulise reklaami ja
kuulutuste tellimine 
646 2214, 5562 5500,
myyk@harjuelu.ee.
Jälgi meid nüüd ka Face-
bookis: www.facebook.
com/joelahtme.

Jõelähtme valla
uued kodanikud
• Anna ja Dmytro Simonenko, tütar Milana 
04.07.2017
• Helerin Lodi ja Mirko Rosin, tütar Miabrit 
28.07.2017
• Signy ja Erlend Villems, tütar Lumiree 29.07.2017
• Merilin Pentus ja Timo Vaher, tütar Marite-Mia 
30.07.2017
• Milvi ja Janno Pugi, poeg Markus 30.07.2017
• Jana Zolotarjova ja Marko Zolotarjov, tütar
Emma-Sofi a 31.07.2017
• Jelena ja Gunnar Sepp, poeg Erik 04.08.2017

92 10.08 ELMERISE PAKKAS Aruaru küla
91 03.08 VAIKE HELL Neeme küla
90 06.08 HUGO NIGOL Ihasalu küla
90 13.08 ILSE KATVEL Iru küla
89 04.08 ILSE VALBERG Loo alevik
89 19.08 LIDIA ODRAKS Loo alevik
89 31.08 ASTRID TUNKEVITŠ Koila küla
86 10.08 AINO TALVIK Vandjala küla
86 29.08 HELLE-KOIDU TOMMULA Iru küla
84 04.08 ELVI-ASTRID SEPP Loo alevik
84 22.08 HELDUR LIBERT Loo alevik
84 27.08 VIIVE UDU Loo alevik
84 29.08 VERA NAUMOVA Liivamäe küla
83 12.08 ERNA RÄBIN Haljava küla
83 25.08 HELME JUUR Loo alevik
83 27.08 PALMI VAIN Rebala küla
82 15.08 ELFRIDE VAHI Rebala küla
82 22.08 VELLI PIKKARO Kaberneeme küla
82 29.08 VAIKE PÄRNSALU Loo alevik
82 29.08 EDUARD KÜTT Jägala-Joa küla
81 29.08 BERTA VEIKKOLAINEN Kostivere alevik
80 03.08 ARVI NÕGOLS Saha küla
80 08.08 ELSA SUUR Uusküla 
80 09.08 LAINE VIIRA Loo alevik
80 11.08 ANTONINA PETŠNIKOVA Uusküla 
80 31.08 JUHO-REIN LINDMÄE Loo alevik
75 03.08 PEETER ROOP Loo alevik
75 12.08 ELFRIDA SEEMAN Loo alevik
75 14.08 ELLA ÜTSMÜTS Kostivere alevik
75 28.08 ELFRIDE HAAB Maardu küla
70 01.08 MIHKEL KAMM Uusküla
70 02.08 ERNST KADAK Loo alevik
70 10.08 ANNE MIKADO Neeme küla
70 18.08 AILI KUUSKOJA Parasmäe küla
70 27.08 MIHKEL MARDIM Kostivere alevik

Õnnitleme sünnipäevalapsi

Sügav kaastunne

Heimar Peremees
28.06.1930–14.07.2017

Peeter Promet
06.11.1930–28.07.2017

ARVO LANDER

Meie sügav kaastunne 
perele ja lähedastele.

Mälestame ja
meenutame, Elje, Ene 

ja Urmas peredega

Lahkus igavikku
unustamatu

HEIMAR PEREMEES.

Avaldame siirast kaas-
tunnet perekonnale.

Saviranna küla ja
külaselts

Avaldame sügavat 
kaastunnet vallavoli-
kogu aseesimehele

Arno Kannikesele kalli 
venna

TOIVO KANNIKESE
kaotuse puhul.

Jõelähtme vallavoli-
kogu ja valitsus

Südamlik kaastunne 
Liiviale kalli abikaasa

ARVO LANDERI

kaotuse puhul.

Kostivere koolipere

Avaldame sügavat 
kaastunnet

Ants Liivile kalli
EMA

kaotuse puhul.

Jõelähtme sotsiaal-
demokraadid

Iru Ämma klubi avaldab 
sügavat kaastunnet
Arno Kannikesele

VENNA
surma puhul.

Las küünlavalgus mälestusi paitab
ja vaikselt kaotusvalu leevendada aitab.

Kallis Liivia, Raimo, Rauno ja Veiko, tunneme kaasa 
Teile abikaasa isa ja vanaisa

ARVO LANDERI
kaotuse puhul.

Sirje, Ahto ja Toomas

Jõelähtme vallavalitsus teatab:
Detailplaneeringu lähteseisukohti ja eskiislahendust tut-
vustav avalik arutelu
Loo alevik Mäeotsa tee 4 maaüksuse detailplaneeringu lähteseisu-
kohtade ja eskiislahenduse tutvustamine ning avalik arutelu toimub 
Jõelähtme vallamajas 12.09.2017 kell 15.00.
Materjalidega saab tutvuda Jõelähtme valla kodulehel (joelahtme.
kovtp.ee) ja kaardirakenduses EVALD (http://service.eomap.ee/
joelahtmevald).
Detailplaneeringu avalik väljapanek
Ihasalu küla Miku 5 ja Miku 9 kinnistute detailplaneeringu avalik väl-
japanek toimub 11.09–09.10.2017 Jõelähtme vallamajas.
Ihasalu küla Miku 5 (katastritunnus: 24505:001:0073; sihtotstarve: 
100% maatulundusmaa; pindala: 2594 m2) ja Miku 9 (katastritun-
nus: 24505:001:0072; sihtotstarve: 100% maatulundusmaa; pindala: 
2594 m2) kinnistute detailplaneeringu koostamine algatati Jõeläht-
me Vallavolikogu 25.09.2014 otsusega nr 116 “Ihasalu küla Miku 5 
ja Miku 9 kinnistute detailplaneeringu koostamise algatamine, läh-
teülesande kinnitamine ja keskkonnamõju strateegilise hindamise 
algatamata jätmine” eesmärgiga jagada Miku 5 ja Miku 9 kinnistud 
kruntideks, muuta maakasutuse sihtostarve, määrata ehitusõigus ja 
hoonestustingimused, lahendada juurdepääsuteed ja tehnovõrgud 
ning seada keskkonnakaitselised abinõud planeeringuga kavanda-
tava elluviimiseks. Planeeringuala suuruseks määrati ca 5300 m2.
Kehtestatud detailplaneering
• Jõelähtme Vallavolikogu on kehtestanud 17.08.2017 otsusega nr 
475 Loo aleviku Kruusimäe 2 kinnistu ja lähiala detailplaneeringu.
• Jõelähtme Vallavolikogu on kehtestanud 17.08.2017 otsusega nr 
476 Liivamäe küla Hindreku II maaüksuse ja lähiala detailplaneerin-
gu.
• Jõelähtme Vallavolikogu on kehtestanud 17.08.2017 otsusega nr 
477 Neeme küla Korstna III kinnistu detailplaneeringu.
Detailplaneeringu osaline kehtetuks tunnistamine
Jõelähtme Vallavolikogu võttis 17.08.2017 vastu otsuse nr 474 “Jõe-
lähtme Vallavolikogu 29.06.2004 otsuse nr 116 ”Jõelähtme valla 
Saha küla Kärsa maaüksuse II maatüki detailplaneeringu kehtesta-
mine” osaline kehtetuks tunnistamine planeeringuala põhja- ja kir-
depiirile määratud 5 meetri laiuse hoonestuskeeluala osas”.
Saha küla Kadaka kinnistu (detailplaneeringu järgi krunt 4) omanik 
esitas 02.05.2017 taotluse detailplaneeringu osaliselt kehtetuks tun-
nistamiseks hoonestuskeeluala osas, eesmärgiga kinnistu kirdepiiri 
äärde püstitada abihoone.
Kärsa maaüksuse II maatüki detailplaneeringu kehtestamisest on 
möödunud 13 aastat, mille jooksul on muutunud piirkonna elanike 
huvid ja vajadused, mida ei ole võimalik kehtiva detailplaneeringu 
alusel realiseerida. Samuti tuleb arvestada, et pärast detailplaneerin-
gu kehtestamist on muutunud planeerimist ja ehitusõigust puudu-
tav seadusandlus, mille tulemusena on oluliselt muutunud ehituste-
gevust puudutavad põhimõtted ja regulatsioon. Kärsa maaüksuse 
II maatüki detailplaneeringus on määratud hoonestuskeelualad tu-
lenevalt toona kehtinud tuleohutusnõuetest, kus erinevatel krun-
tidel paiknevate hoonetevaheline minimaalne kaugus pidi olema 
vähemalt 10 m, st tuleohutuskuja laius krundi piirini 5 m. Tulekahju 
ja selle ohu vältimiseks ehitisele ja selle osale esitatavad nõuded 
ehk tuleohutusnõuded on käesoleval ajal reguleeritud siseministri 
30.03.2017 määrusega nr 17 (edaspidi määrus), mille kohaselt peab 
ehitistevaheline kuja takistama tule levikut teistele ehitisele. Määru-
sest tulenevat, kui ehitistevahelise kuja laius on alla 8 m, tuleb tule 
leviku piiramine tagada ehituslike või muude abinõudega.
Detailplaneeringu osaline kehtetuks tunnistamine ei too kaasa pla-
neeringuala puudutatud isikutele negatiivseid mõjutusi ega nende 
olukorra halvenemist.

Loo lasteaed Pääsupesa kuulutab välja konkursid:Loo lasteaed Pääsupesa kuulutab välja konkursid:
• logopeedi ametikohale koormusega 1,0 ametikoh-
ta • rühmaõpetaja ametikohale koormusega 1,0 
ametikohta

Tööle asumise aeg september 2017.

Kandidaadilt ootame:
• head suhtlemisoskust
• lapsesõbralikkust ja
rõõmsameelsust
• ausust ja soovi tegutseda meeskonnas
• kvalifikatsioonile vastavust
Avaldus, CV ja haridust tõendavate dokumentide 
koopiad esitada esimesel võimalusel aadressil Saha 
tee 12, Loo alevik, 74201 Harjumaa või e-aadressil 
loopesa@gmail.com. Lisainfo telefonil 512 4107 või 
e-posti teel.

Harju Maavalitsus koostöös Harju Ettevõtlus- ja Arenduskeskusega 
(HEAK) korraldab

infopäeva kohaliku omaalgatuse
programmist (KOP) toetuse taotlejatele

15. septembril 2017 kell 11.00–14.30 Omavalitsusmajas (Sirge 2)
Tallinnas.

Infopäeval tutvustatakse nõudeid taotlejatele,
taotlusele ning aruandlusele.

Taotluse esitamise tähtaeg Harju Maavalitsusele on 
2. oktoober 2017 kell 16.30

Infopäev on tasuta.
Eelregistreerimine HEAKi kodulehel www.heak.ee.

Lisainfo: Külli Vollmer, e-post kylli@heak.ee, tel 656 6522.
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MÜÜK

• Liuguksed ja garderoobid. Parimad 

hinnad. Tel 522 1151,www.nagusul.ee, 

FB Nagusul OÜ

• Müüa armas ja hoolega hoitud suveko-

du Laitses, Kaasiku küla, Vega AÜ, Kernu 

vald. Suvekodu 59 m2, kuiv kelder, krunt 

859 m2 piiratud hooldatud hekiga, uus 

puurkaev. Lisaküsimused tel 553 1556 

või taivop01@gmail.com

• Müüa liiv, killustik, haljastusmuld, aia-

muld kohaleveoga. Tel 507 9362

• Müüa paarismaja krunt Maardu külas, 

Jõelähtme vallas. Maja projekt, ehituslu-

ba ja liitumised olemas. Hind 35 000 eu-

rot. Jana Koot, tel 5663 5021

• Müüa saetud ja lõhutud küttepuud 

pikkusega 30–60 cm (hind alates 33 eu-

rot / rm). Kojuvedu. Tel 522 7345, e-post 

marek406@gmail.com

• Otse tootjalt: pakitud puit ja turbabri-

kett, 6–8 mm pellet, klotsid lahtiselt / pa-

kitult, kivisüsi 25 kg kotis. Vedu. Tel 

506 8501

• Telli Eesti lipud, vimplid, vardad ja var-

dahoidjad e-poest www.lipuvabrik.ee. 

Kaup kätte 24 tunni / 1 tööpäevaga!

OST

• Ostan kasutuseta jäänud sõiduauto või 

kaubiku, võib olla remonti vajav, pakku-

da võib ka vene autot. Tel 512 7543, 

bar500@hot.ee

• OÜ Estest PR ostab metsa- ja põllu-

maad. Tel 504 5215, 514 5215, info@est-

land.ee

• Soovin osta suvilat, talu või sobivat 

krunti maakodu rajamiseks. Kõik pakku-

mised on teretulnud. Kontakt tel 

5660 9123, Toomas

• Toyota ja Mercedese kokkuost: ostame 

Toyota- ja Mercedes-marki sõidukeid, 

võib ka pakkuda muid marke sõidukeid. 

Tel 5567 8016 

TEENUS

• Alumiiniumkatuseredelite valmistami-

ne. Tel 515 9155

• Kaardid ennustavad. Tel 900 1727, 24 

h. Vt ka ennustus.ee

• Kas teadsid, et võid ennast tervisliku 

toiduga saledaks süüa? Kõht on täis, ma-

gusaisud kaovad. Trenn ei ole kohustus-

lik! Alusta tasuta: erikorgu.ee

• Katused, fassaadid, üldehitus- ja vii-

mistlustööd. Tel 5352 9476, ehitus@mil-

tongrupp.ee

ERAKUULUTUSED

Reklaamipinna 
broneerimine ja

teadete edastamine
myyk@harjuelu.ee

Viatern OÜ teostab kiirelt ja 
kvaliteetselt iga liiki mullatöid
 krundi ja liiva-kruusa aluspadja 

ettevalmistamine
vundamendialuste süvendite ettevalmistamine
teealuste ettevalmistamine
aluspinna töötlemine
krundi ümberpaigutamine
krundi paigutamine ja tihendamine
haljastustööd
ehitusmasinate rent

Omalt poolt kindlustame kvali-
teetse ja tehniliselt pädeva lä-
henemise meie poolt pakutava-
tele teenustele. Kõigile teosta-
tud töödele tagame garantii.

Tel +372 5627 0191
info@viatern.eu www.viatern.eu

• Katuste ja fassaadide pesemine ja vär-

vimine. Tel 501 0834

• Katuste pesu, värvimine, parandustööd 

ja samblatõrje. Tel +372 5689 4725, 

www.sunluna.ee

• Korstnapühkija. Töötan õhtuti ja näda-

lavahetustel. Tel 5689 0125, e-mail

kuldnoop@gmail.com

• Korstnapühkija teenused. Tel 

5553 8506. info@korstnakunst.ee

• Korstnapühkija teenused. Tellimine tel 

5877 1665, info@puhaskolle.ee. www.

puhaskolle.ee

• Korstnapühkija teenused ja eks-

perthinnangud. OÜ Potipoiss, tel 

5807 2581, info@potipoiss.ee

• Korstende ja korstnapitside ehitus. Tel 

5557 9399

• Korstende ja korstnapitside ehitus. Tel 

5877 3387

• Küttesüsteemid puhtaks ja kodu ohu-

tuks! Lisaks küttesüsteemide hooldami-

sele teostan ka nende ülevaatust. Korst-

napuhastaja OÜ, tel +372 5664 6756. 

Vaata lisa www.korstnapuhastaja.ee

• Ohtlike puude aastaringne raie-, hool-

dus- ja saetööd. Katuserennide puhas-

tus. Tel 5551 2104, www.puuhooldaja.ee 

• Ohtlike puude langetamine. Tel 

5663 2968, 5340 2068

• Pliidid, soeseinad. Vanad head plekk-

ahjud. Ehitus ja remont, konsultatsioo-

nid. Tel 5624 9455

• Tänavakivide paigaldus, piirdeaedade 

ehitus, haljastustööd, lammutustöööd, 

killustiku, liiva, mulla müük. Tel 

5599 8657, email kuldnekivi@online.ee

• Väikeveod kuni 2,5 t. Kohaleveoga liiv, 

muld, killustik, sõnnik, turvas, asfaldipu-

ru, betoon. Tel 509 2936

 

TÖÖ

• Pakume tööd bussijuhtidele Harju-

maakonna bussiliinide teenindamisel. 

Info telefonil 627 2713 / 5348 1644, Atko 

Liinid OÜ

ÕPE

• Veokijuhi ameti- ja ADR-kursused. 

www.sõiduõppe.ee. Tel 507 8230

Koolitarbed saab kätte lähedalt! Kaima Teenused OÜ on 2009. aastal loodud pereet-
tevõte, mis tegeleb kooli- ja kontoritarvete müügiga. Kauplus asub Jõelähtme vallas 

Loo alevikus. Meilt on võimalik saada kõik vajalik kooli ja kontorisse. Ootame külla!

Kontori- ja koolitarbed
Saha tee 11A
Loo alevik
Tel 5664 7274

Avatud:
E kell 10–18 T kell 13–17
K kell 10–18 N kell 10–17

Prilliraamid
Uuema põlvkonna progresseeruvad
klaasid -100 eurot SOODSAMAD!

Prillitellijatele nägemise kontroll
IGA PÄEV ja TASUTA!

Lisasoodustus
ÕPILASTELE ja ÕPETAJATELE!

Maardu, Keemikute 2, Maxima XX
E–R 10–19, L 10–16 tel 637 1688

kuni
-50%


